



# জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৭০ তম বছর



অনলাইন সংস্করণ : [www.jagrandaily.com](http://www.jagrandaily.com)

JAGARAN ■ 30 March, 2024 ■ আগরতলা ৩০ মার্চ ২০২৪ ইং ■ ১৬ ট্র, ১৪৩০ বঙ্গাব্দ, শনিবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C. Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

## মান্দাইয়ে নির্বাচনী জনসভায়

# নির্বাচনে ৩৭০ নম্বরকেই লক্ষ্যমাত্রা হিসাবে স্থির করেছে বিজেপি : মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মার্চ ।। সংবিধানের ৩৭০ নম্বর ধারাকে অবলম্বন করে জন্ম ও কাশ্মীরের সমস্যার সমাধান করেছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি। এই কারণেই লোকসভা নির্বাচনে ৩৭০ নম্বরকেই ভারতীয় জনতা পার্টির একক লক্ষ্যমাত্রা হিসেবে স্থির করেছে। আজ মান্দাইয়ে নির্বাচনী জনসভায় একথা বলেন মুখ্যমন্ত্রী অধ্যাপক (ডাঃ) মানিক সাহা।

এদিন তিনি বলেন, প্রধানমন্ত্রী ত্রিপুরাকে হীরা মডেল দিয়েছেন। নরেন্দ্র মোদীর নেতৃত্বে উত্তরপ্রদেশে অনেক উন্নতি হয়েছে। যা বিগত সরকার ত্রিপুরার জন্য করাতে পারেনি। তাঁর কটাক্ষ, ৩৫ বছরের শাসন কালে বিগত সরকার সমস্যা জিইয়ে রেখে সরকার পরিচালনা করত। কিন্তু বিজেপি সরকার



হুড খোলা গাড়িতে প্রচারে মুখ্যমন্ত্রী

সমস্যা সমাধানের মধ্য দিয়ে সরকার পরিচালনা করছে। প্রধানমন্ত্রী রাজ্যের মহিলাদের স্বশক্তিকরণে উ প জোর দিয়েছেন। মহিলাদের ৩৩ শতাংশ সরকারের ব্যবস্থা তিনি করেছেন। আগামীদিনেও বিজেপি সরকার মানুষের কল্যাণে কাজ করে যাবে।

তাঁর দাবি, সংবিধানের ৩৭০ নম্বর ধারাকে অবলম্বন করে জন্ম ও কাশ্মীরের সমস্যার সমাধান করেছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি। যা এর আগে কোনো প্রধানমন্ত্রী করে দেখাতে পারেননি। এই কারণেই ৩৭০ নম্বরকে সন্মান জানানোর জন্য আসন্ন লোকসভা নির্বাচন ৩৭০ নম্বরকেই ভারতীয় জনতা পার্টির একক লক্ষ্যমাত্রা হিসেবে স্থির করেছে। আর জোট শরিকদের মিলিয়ে সেই লক্ষ্যমাত্রা ৪০০ এর উপরে গিয়ে দাঁড়িয়েছে।

## কোন প্রতিশ্রুতি পূরণ করেনি ডাবল ইঞ্জিন সরকার : আশীষ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মার্চ ।। শুক্রবার কিলা বাজারে নির্বাচনী প্রচারে বাড় তুললেন পশ্চিম ত্রিপুরা লোকসভা আসনের ইন্ডিয়া রকের প্রার্থী আশীষ কুমার সাহা। এদিন প্রার্থীর সমর্থনে কিলা বাজার এলাকায় এক নির্বাচনী প্রচার অনুষ্ঠিত হয়েছে। দলীয় কর্মী সমর্থকদের নিয়ে এলাকায় এক মিছিল সংঘটিত করে কিলা বাজারে এলাকায় এক পথসভা অনুষ্ঠিত হয়।

এই সভায় বক্তব্য রাখতে গিয়ে পূর্ব ত্রিপুরা লোকসভা আসনের ইন্ডিয়া রকের প্রার্থী আশীষ কুমার সাহা বলেন, বিজেপি সরকার ক্ষমতায় আসার পর বেশ কিছু প্রতিশ্রুতি দিয়েছিল। রাজ্যে ও কেন্দ্রে বিজেপি সরকার ক্ষমতায় থাকা সত্ত্বেও তাদের প্রতিশ্রুতি গুলি পূরণ করেনি বলে অভিযোগ

## পাহাড় দাপিয়ে বেড়াচ্ছেন ইন্ডিয়া জোটের প্রার্থী রাজেন্দ্র

নিজস্ব প্রতিনিধি, কমলপুর, ২৯ মার্চ ।। পূর্ব ত্রিপুরা উপজাতি সংরক্ষিত আসনে ইন্ডিয়া জোটের প্রার্থী রাজেন্দ্র রিয়াং ধলাই জেলার কানাইলাল হালাম পাড়া, কামরাঙ্গা, হালহালি পাটি অফিস, বিষ্ণুপুর, কমলপুর পাটি অফিসসহ এই সানগুলিতে দিনভর নির্বাচনী সভা, ভোটারদের সঙ্গে পরিচিতি কর্মসূচী হয়।

প্রার্থী রাজেন্দ্র রিয়াং এর সঙ্গে ছিলেন প্রাক্তন বিধায়ক অঞ্জন দাস ও প্রাক্তন এম ডি সি বারবোম হালামসহ অন্যান্য কর্মীরা। রাজেন্দ্র রিয়াং শাসক দলের বিরুদ্ধে সুর চড়িয়ে বলেন বিজেপি, আইপিএফটি, তিপ্রা মখা এই দলগুলি তাদের জঘন্যতম একেই জনগণের সঙ্গে প্রতারণা করে আসছে। এই বিশ্বাসঘাতক দলগুলি ছলচাতুরি করে যে নটক মঞ্চস্থ **৩-৬ এর পাতায় দেখুন**

## ভোট বয়কটের ডাক জনজাতিদের

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মার্চ ।। ফের নির্বাচনের প্রাক মুহূর্তে ভোট বয়কট করার ডাক দিয়েছেন জনজাতি অংশের সাধারণ নাগরিক। এমনিই জানালেন চরিলাম রকের ধারিয়াখোল ভিলেজের জনজাতিদের।

কিছুদিন আগেই শিলাবৃষ্টিতে ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছিলেন রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তের সাধারণ মানুষ। তবে সরকারি তারকে ক্ষতিগ্রস্তদের সাহায্য করা হয়। কিন্তু এই টাকা যথেষ্ট নয় বলে দাবি জনজাতিদের। তাদের দাবি, শিলাবৃষ্টিতে তাদের ঘরের টিনের সম্পূর্ণ নষ্ট হয়ে গেছে। নতুন টিন কেনার জন্য সরকারের তরফে মাত্র ৪ হাজার টাকা প্রদান করা হয়। এই টাকা দিয়ে টিন কেনা সম্ভব নয়। তাই যেন সরকার গুলি পূরণ করেনি বলে অভিযোগ

## জঙ্গল থেকে উদ্ধার বধুর লাশ

# স্ত্রীকে হত্যার অভিযোগে আটক স্বামী

নিজস্ব প্রতিনিধি, তেলিয়ামুড়া, ২৯ মার্চ ।। উপজাতি গৃহবধুর হত্যার রহস্য উন্মোচন। নিজ স্ত্রীকে গলা টিপে হত্যা করে বাড়ির পেছনের জঙ্গলে ফেলে দেওয়ার স্বীকারোক্তি দিলেন খোদ স্বামী! অর্ধনয় মৃত অবস্থায় উদ্ধার উপজাতি ওই গৃহবধুকে গলা টিপে হত্যা করেছে এই স্বীকারোক্তি দিলেন ওই গৃহবধুর স্বামী সূর্যরাম রিয়াং। এলাকা ক্রেত্রে অভিযোগ, তেলিয়ামুড়া থানার জারহিলবাড়ি এলাকা থেকে মৃত অবস্থায় উদ্ধার গৃহবধুকে তার নিজ স্বামী হত্যা করেছে। এই ঘটনায় পুলিশের হাতে আটক অভিযুক্ত স্বামী। উল্লেখ্য, বৃহস্পতিবার রাতে তেলিয়ামুড়া থানার জারহিলবাড়ি এলাকায় একটি জঙ্গলে একই এলাকার বাসিন্দা শান্তি দেববর্মা(৩৫) নামের

এক উপজাতি গৃহবধুর অর্ধনয় মৃতদেহ উদ্ধার হয়েছিল। পরবর্তীতে পুলিশ ঘটনার তদন্তে নেমে স্ত্রীকে হত্যা করার সন্দেহে ওই মৃত গৃহবধুর স্বামী সূর্যরাম রিয়াংকে আটক করে তেলিয়ামুড়া থানায় নিয়ে আসে। অভিযুক্ত স্বামী সূর্যরাম রিয়াং সংবাদ মাধ্যমের মুখোমুখি হয়ে জানায়, স্ত্রী মদ খেয়ে ঘরের রান্না না করায় স্ত্রীর উপর ক্ষুব্ধ হয়ে নেশাগ্রস্ত অবস্থায় নিজের স্ত্রীকে গলা টিপে হত্যা করেছে সে। কিভাবে নিজের স্ত্রীকে হত্যা করে বাড়ির পেছনের জঙ্গলে স্ত্রীর মৃতদেহটিকে নিয়ে ফেলে দেয় এই ব্যাপারেও সংবাদ মাধ্যমের সামনে হত্যার ঘটনার বিস্তারিত বিবরণ তুলে ধরে অভিযুক্ত স্বামী সূর্যরাম রিয়াং। জানিয়েছে অভিযুক্ত স্বামী সূর্যরাম রিয়াং।



অভিযুক্ত স্বামী

**৩-৬ এর পাতায় দেখুন**

## জমি বিবাদকে কেন্দ্র করে আহত দুই মামলা

নিজস্ব প্রতিনিধি, কাঞ্চনপুর, ২৯ মার্চ ।। জমি সংক্রান্ত বিরোধকে কেন্দ্র করে উত্তর উত্তর জেলার কাঞ্চনপুর মহকুমার নেতাজি নগর এলাকা। হামলায় মহিলা সহ দুজন গুরুতরভাবে আহত হয়ে বর্তমানে উত্তর জেলা হাসপাতালে চিকিৎসাধীন। এ ব্যাপারে মামলা গৃহীত হয়েছে।। ঘটনাকে কেন্দ্র করে এলাকায় তীব্র ক্ষোভ উজ্জ্বলনা বিরাজ করছে।

জমির সীমানা নিয়ে দুই গোষ্ঠীর মধ্যে রক্তক্ষয়ী সংঘর্ষে এক মহিলাসহ দুইজন গুরুতরভাবে আহত হয়েছেন। আহত দুজনের অবস্থা আশঙ্কাজনক হওয়ায় তাদের উত্তর জেলার ধর্মনগর জেলা হাসপাতালে রেফার করা হয়েছে। পুলিশ ঘটনার সঙ্গে জড়িত মূল অভিযুক্তকে গ্রেফতার করেছে। মহিলার উপর এধরনের জঘন্যতম ঘটনার খবর কাঞ্চনপুর মহকুমায় ছড়িয়ে পড়তেই অভিযুক্তদের বিরুদ্ধে কঠোর ব্যবস্থা গ্রহণের দাবি উঠেছে।

জানা গেছে কাঞ্চনপুর মহকুমার নেতাজি নগর এলাকায় শংকর পাল **৩-৬ এর পাতায় দেখুন**

## সিমনায় জনসভায় কমিউনিস্টরা ভারতীয় রীতিনীতি কিছুই জানে না : বিপ্লব দেব

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মার্চ ।। কমিউনিস্টরা ভারতীয় রীতিনীতি কিছুই জানে না। কারণ, তারা চীন ও রাশিয়া থেকে ত্রিপুরায় এসেছে। আজ মোহনপুরের সিমনায় জনসভা বৈশেষ সিপিএমকে তীব্রক ভাষায় বিধিলেন পশ্চিম ত্রিপুরা লোকসভা আসনের প্রার্থী বিপ্লব কুমার দেব। এসেছেন। কিন্তু কমিউনিস্টরা এদিন তিনি পূর্ব ত্রিপুরা লোকসভা

আসনের প্রার্থী কৃতি সিং দেবকে মর্মে দিদি বলে সম্বোধন করেছেন। এদিন তিনি বলেন, ভারতীয় রীতিনীতি অনুযায়ী মেয়েরা বিয়ে পর ঋগুরবাড়ি থেকে বাপের বাড়িতে বেড়াতে আসে। আমার বোন কৃতি সিং ত্রিপুরায় বাপের বাড়িতে বেড়াতে আসনের প্রার্থী বিপ্লব কুমার দেব। এসেছেন। কিন্তু কমিউনিস্টরা কখনো ভারতীয় রীতিনীতি জানে না। কারণ তারা চীন ও রাশিয়া থেকে ত্রিপুরায় এসেছে। এদিন তিনি আরও বলেন, এতবছর দেশের নরেন্দ্র মোদীর ছিল না বলে ত্রিপুরায় ২৫ বছর রাজত্ব করেছে সিপিএম। তা না হলে তাদের কবেই জামান জব্দ হত। ২০ বছর ত্রিপুরা শাসন করেও আসনের প্রার্থী বিপ্লব কুমার দেব।

## ভোটের মুখে বিরোধী শিবিরে বড়সড় ভাঙ্গন, ২৪৩৫ ভোটার বিজেপিতে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মার্চ ।। লোকসভা নির্বাচনের আগে শাসক দলের উদ্যোগে এক মেগা যোগদান সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে শুক্রবার বামুটিয়া মণ্ডলের উদ্যোগে। এদিনের এই সভায় ৫৫৬ পরিবারের ২১৭০ জন ভোটার কংগ্রেস ও সিপিআইএম দল ত্যাগ করে বিজেপি দলে যোগদান করেছেন বলে জানিয়েছেন প্রদেশ সভাপতি রাজীব ভট্টাচার্য। এদিনের সভায় উপস্থিত ছিলেন পশ্চিম ত্রিপুরা লোকসভা আসনের প্রার্থী বিপ্লব কুমার দেব, প্রদেশ সভাপতি রাজীব ভট্টাচার্য সহ অন্যান্যরা। এদিনের এই জনসভায় দলীয় কর্মী সমর্থকদের উপস্থিত ছিল লক্ষনীয়। এদিনের এই সভায় বক্তব্য রাখতে গিয়ে বিপ্লব কুমার দেব বলেন, লোকসভায় বিধানসভা নির্বাচন থেকে

কম ভোট পড়ে। এটি কমিউনিস্টদের যত্নস্ব। তারা ক্ষমতার লোভে মানুষকে বিভ্রান্ত করেন বলে অভিযোগ করেন তিনি। তাই সহ সব ধরনের ভয়ভীতি উপেক্ষা করে এবারের লোকসভা নির্বাচনে বিজেপির পক্ষে ভোট দান করার আহ্বান জানিয়েছেন তিনি। এদিকে আজ বিকেলে বড়দোয়ালী মণ্ডলের নির্বাচনী কার্যালয়ে মুখ্যমন্ত্রীর হাত ধরে এক যোগদান সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে। সেখানে ৯৮ পরিবারের ২৬৫ জন ভোটার বিজেপি দলে সামিল হয়েছেন। তাদের হাতে দলীয় পতাকা দিয়ে তাদের দলে বরণ করেছেন মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর ডাঃ মানিক সাহা। এদিকে, লোকসভা নির্বাচনের প্রাক্কালে মোহনপুর বিধানসভা এলাকায় **৩-৬ এর পাতায় দেখুন**

For Trade Enquiry : [marketing@sisterspices.in](mailto:marketing@sisterspices.in) Share your experiences : Visit us at - [sisterspices.in](http://sisterspices.in)

Follow us on : [Facebook](#) [Twitter](#) [Instagram](#)



# চলতি অর্থবর্ষের শেষে জিইএম-এর ব্যবসা বেড়ে ৪ লক্ষ কোটি টাকা, এক বছরে ব্যবসা দ্বিগুণ

নয়াদিল্লি, ২৯ মার্চ। গভর্নমেন্ট ই মার্কেটপ্লেস চলতি আর্থিক বছরে গ্রস মার্চেণ্ডাইজ ভ্যালু (জিএমভি) ৪ লক্ষ কোটি টাকা অর্জন করেছে - গত অর্থবছরের তুলনায় দ্বিগুণ। এটি পোর্টালের অনন্য ডিজিটাল ক্ষমতা এবং কার্যকারিতার একটি প্রমাণ যা জনসাধারণের ক্রয় পরিষেবাকে বৃহত্তর দক্ষ, স্বচ্ছ, নির্বিঘ্ন ও সহজতর করেছে।

জিইএম পোর্টালের মাধ্যমে পরিষেবা ক্রয় এই বিশ্বায়ক জিএমভির পিছনে একটি মূল শক্তি হিসাবে প্রমাণিত হয়েছে। এই জিএমভি-র প্রায় ৫০ শতাংশ পরিষেবা সংগ্রহের জন্য সম্ভব হয়েছে, যা গত অর্থবর্ষে জিইএম-এর কেন্দ্রীয় পরিষেবার তুলনায় ২০৫ শতাংশের চেয়েও বেশি। বাজারে প্রবেশাধিকার তৈরি করে, জিইএম প্রতিষ্ঠিত এবং নামী পরিষেবা প্রদানকারীদের একচ্ছত্র ব্যবস্থাকে ভেঙে ফেলার ক্ষেত্রে ব্যতিক্রমীভাবে সফল হয়েছে এবং ছোট দেশীয় উদ্যোক্তাদের যে কোনও সময় যে কোনও জায়গা থেকে সরকারি দরপত্রে অংশ নেওয়ার পথ প্রশস্ত করেছে। জিইএম-এ পরিষেবার বিশাল ভাণ্ডার রাজ্যগুলিকে উদ্ভাবনী সমাধান সংগ্রহ করতে সক্ষম করেছে যা তাদের সমস্ত প্রয়োজনীয় চাহিদা পূরণ করতে সক্ষম হয়েছে।

রাজ্যগুলির ক্রমবর্ধমান চেষ্টার জন্যও জিএমভির অত্যন্তপূর্ণ বৃদ্ধি ঘটেছে। এই অর্থবর্ষে গুজরাট, উত্তরপ্রদেশ এবং দিল্লির মতো সবচেয়ে ক্রয়কারী রাজ্যগুলির জন্য নির্ধারিত সরকারি ক্রয়ের লক্ষ্যমাত্রা ছাড়িয়ে গেছে। বিভিন্ন মন্ত্রক এবং সিপিএমইসি সহ কেন্দ্রীয় সত্তাগুলির অবদানও জিএমভিকে ব্যাপকভাবে উৎসাহিত করেছে। এই ৪ লক্ষ কোটি টাকার মাইলফকাঁড়ের প্রায় ৮৫ অবদান রেখেছে সরকারি সংস্থাগুলি। উল্লেখযোগ্যভাবে, কয়লা মন্ত্রক, বিদ্যুৎ মন্ত্রক এবং পেট্রোলিয়াম ও প্রাকৃতিক গ্যাস মন্ত্রক এবং তাদের সহায়ক সংস্থাগুলি কেন্দ্রীয় স্তরে সবচেয়ে ক্রয়কারী সংস্থা হিসাবে আত্মপ্রকাশ করেছে।

জিইএম-এর ১.৫ লক্ষের বেশি সরকারি ক্রেতা এবং ২১ লক্ষ বিক্রেতা এবং পরিষেবা সরবরাহকারীদের বিশাল নেটওয়ার্ক এই অবিশ্বাস্য কীর্তিকে সম্ভব করে তুলেছে। শেষ মাইল ক্রেতা ও বিক্রেতাদের ব্যাপক অনবোর্ডিংয়ের মাধ্যমে জিইএম তৃণমূল পর্যায়ের গুরুত্ব বাড়িয়ে তুলেছে। ৮৯৪২১টি পছন্দে এবং ৭৬০০টিরও বেশি সমবায়কে তার ক্রয়ের বাস্তবত্বের সাথে একীভূত করে, জিইএম প্রশাসনের একেবারে শেষ স্তরে সরকারি বায়োর ব্যবস্থা নিশ্চিত করার সময় সুস্থায়ী ক্রয়কে সহজতর করেছে।

জিইএম-এর সিইও শ্রী পি কে সিং বলেছেন, “ভোকালা ফর লোকাল”, “ওয়ান ডিস্ট্রিক্ট, ওয়ান প্রোডাক্ট”, “স্ট্রিক্টআপ রানওয়ে”, “ওমেনিয়া”

ইত্যাদির মতো অন্তর্ভুক্তিমূলক উদ্যোগের মাধ্যমে জিইএম দেশীয় ব্যবসায়ের বৃদ্ধি ও সাফল্যের সমান সাফল্য ধরে রাখছে। ৪ লক্ষ কোটি টাকার জিএমভির মধ্যে প্রায় ৫০ শতাংশ অর্ডার দেওয়া হয়েছে প্রান্তিক বিক্রেতা বিভাগ যেমন কারিগর, তাঁতি, শিল্পী, এমএসই, বিশেষত মহিলা নেতৃত্বাধীন এবং এসসি / এসটি, এসএইচটি, এফপিও এবং স্ট্রিক্টআপগুলিকে। ৫.২ লক্ষের বেশি সিএসসি এবং ১.৫ লক্ষের বেশি ইউওয়া পোস্ট অফিসগুলির সাথে জিইএম-এর সহযোগিতা মাইক্রো স্তরে সর্বাধিক প্রচার এবং সক্ষমতা বৃদ্ধিতে একটি অসাধারণ শক্তি তুলে ধরেছে। বিভিন্ন বিক্রেতা এবং পরিষেবা সরবরাহকারীদের জিইএম-তে তাদের ব্যবসা বৃদ্ধিতে সহায়তা করার জন্য প্রতিটি পদক্ষেপে সহায়ক হস্তক্ষেপের মাধ্যমে, প্ল্যাটফর্মটি ভারতের বিভিন্ন অঞ্চল জুড়ে স্থানীয় অর্থনীতিতে গতি প্রদান করেছে, যার ফলে আরও বেশি করে কর্মসংস্থান সৃষ্টি এবং বেশি আয় হয়েছে।

এই আর্থিক বছরের শুরুতে, জিইএম একটি শীর্ষস্থানীয় প্রযুক্তি সংস্থা, টাটা কনসালটেন্টস সার্ভিসেসের সাথে যুক্ত হয়েছে। জিইএম ব্যবহারকারীর অভিজ্ঞতা আরও উন্নত করতে, স্বচ্ছতা বৃদ্ধি করতে এবং বৃহত্তর অন্তর্ভুক্তিকে উৎসাহে জোগাতে নতুন যুগের প্রযুক্তিগুলিকে অভিযোজিত করে আরও বহুমুখী এবং সুরক্ষিত প্রযুক্তিগত পরিকাঠামো তৈরির দৃষ্টিভঙ্গি গ্রহণ করেছে। এর উদ্দেশ্যে বর্তমান প্ল্যাটফর্মটিকে বজায় রেখে নতুন প্রযুক্তি ব্যবহার করে একটি নতুন আধুনিক সমাধান পুনর্নির্মাণ করা, পুনরায় ডিজাইন এবং তৈরি করা। এর সুগভীর রক্ষণাগারের যোগ্যতা গতিশীল চাহিদা সহ বিভিন্ন ক্রেতা সংস্থা এবং বিক্রেতা / পরিষেবা সরবরাহকারীদের অনবোর্ডিংকে সহজতর করেছে।

১২০৭০টিরও বেশি পণ্য বিভাগ এবং ৩২০টিরও বেশি পরিষেবা বিভাগ সরবরাহ করে, জিইএম নিরবচ্ছিন্ন পাবলিক প্রকিউরমেন্টের জন্য ওয়ান-স্টপ শপ হয়ে উঠেছে, যার ফলে সারা দেশ জুড়ে বিক্রেতাদের এবং পরিষেবা সরবরাহকারীদের তাদের পণ্য ও পরিষেবা সমূহ তুলে ধরার এবং সবচেয়ে স্বচ্ছ পদ্ধতিতে সরকারি দরপত্রে অংশ নেওয়ার সুযোগ উন্মুক্ত হয়েছে, যা তাদের ব্যবসার স্বাচ্ছন্দ্যের প্রতিশ্রুতি প্রদান করেছে।

পোর্টালটি ২০১৬ সালে জিএমভিতে ৪২২ কোটি টাকা নিয়ে যাত্রা শুরু করেছিল যা ৪ লক্ষ কোটি টাকার ল্যান্ডমার্ক স্পন্দিত করেছে। বিশ্বায়ক স্বল্প সময়ের মধ্যে এই সাফল্য একে বিশ্বব্যাপী অন্যতম শীর্ষস্থানীয় পাবলিক প্রকিউরমেন্ট প্ল্যাটফর্মে উন্নীত করার দিকে এগিয়ে নিয়ে যাচ্ছে। দক্ষতা, স্বচ্ছতা এবং অন্তর্ভুক্তি বাড়ানোর জন্য জিইএম প্রতিশ্রুতিবদ্ধ।

## বিজেপি নেতাকে মারতে মারতে তুলে নিয়ে গেল পুলিশ

কলকাতা, ২৯ মার্চ (হি.স.): দক্ষিণ কলকাতার ঢাকুরিয়া থেকে বিজেপি-র কিছু স্থানীয় নেতাকে পুলিশ গ্রেফতার করেছে। এক নেতাকে মারতে মারতে পুলিশ নিয়ে যায়। এই ঘটনার শুক্রবার এলাকায় উত্তেজনা দেখা দেয়। ঢাকুরিয়া দক্ষিণাঞ্চল এর উল্টো দিকে মোটাচা মিষ্টির দোকানের গলি দিয়ে চুকে প্রথম বা-দিকের গলির ভিতর প্রথম ৬ টা বাড়ির পর বিজেপি-র দক্ষিণ কলকাতা জেলার অফিস। এক বিবৃতিতে তরফে জানানো হয়েছে, “দক্ষিণ কলকাতা সাংগঠনিক জেলার সাধারণ সম্পাদক, অফিস সম্পাদক সহ অনেক নেতাকে পুলিশ বিজেপি কার্যালয়ের পাশ থেকে অনৈতিক ভাবে গ্রেফতার করে লোক থানায় নিয়ে গেছে। জমায়েত করে তৃণমূল কর্মীরা বিজেপি কার্যকর্তাদের উপর হামলা চালায় এবং পুলিশ মারতে মারতে সাধারণ সম্পাদক স্নেহশীষকে ধরে নিয়ে যায়। কেন তাদের গ্রেফতার করা হল, পুলিশের কাছ থেকে সেই যুক্তি জানানো হয়নি। তবে, ঘটনার ভিডিও বিজেপি-র তরফে মিডিয়া হোয়াটসঅ্যাপ গ্রুপে দেওয়া হয়েছে। তাতেই দেখা গিয়েছে, কীভাবে দলের এক আঞ্চলিক পদাধিকারীকে প্রকাশ্যে নিগ্রহের শিকার হতে হল।



আসম লোকসভা নির্বাচনকে সামনে রেখে সিপাহীজলা জেলায় শুক্রবার উচ্চস্তরীয় বৈঠক অনুষ্ঠিত হয়।

## লাথি মেরে মোদী-সহ নেতৃবৃন্দকে মমতার খাদে ফেলার ব্যঙ্গচিত্র, তোপ বিজেপি-র

কলকাতা, ২৯ মার্চ (হি.স.): পাহাড়ের ধার থেকে লাথি মেরে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী, স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ-সহ নেতৃবৃন্দকে খাদে ফেলে দিচ্ছেন মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। এ রকম একটি ব্যঙ্গচিত্র তৃণমূল কংগ্রেসের তরফে প্রকাশ করা শুক্রবার কড়া প্রতিক্রিয়া দিলেন বিজেপি নেতৃবৃন্দ। বিজেপি-র তরফে পশ্চিমবঙ্গে দলের সহ পরাবেক্ষক অমিত মালব্য এক হ্যান্ডলে লিখেছেন, “বর্তমান মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়কে দেখা

যাচ্ছে ভারতের প্রধানমন্ত্রীকে লাথি মারছেন। এটি প্রধানমন্ত্রী, কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী এবং বিজেপি বাংলার নেতাদের প্রাণহানির এবং হত্যার সরাসরি হুমকি। নির্বাচন কমিশন কি বিষয়টি লিপিবদ্ধ করে খুব দেরি হওয়ার আগে এই অশুভ চক্রান্তটি পরীক্ষা করবে? রাজ্য বিজেপি সভাপতি সুকান্ত মজুমদার এক হ্যান্ডলে লিখেছেন, “যেভাবে পশ্চিমবঙ্গে একটি বিচ্ছিন্নতাবাদী রাজনৈতিক আখ্যান তৈরি করার চেষ্টা করছে, তা কেবল অবমাননাকর নয়। এটি সমগ্র

বাংলা এবং জাতির ভবিষ্যতের জন্য অত্যন্ত বিপজ্জনক বলে মনে হচ্ছে।” রাজ্য বিজেপি-র তরফে এক হ্যান্ডলে লেখা হয়েছে, “মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় যে বার্তা দিচ্ছেন শেখ শাহজাহান এই তরলীকে ধর্ষণ করবে এবং এখনও স্বাধীনভাবে হাঁটবে। আপনি, বিজেপির লোকেরা তাকে বাঁচাতে পারবেন না। আমি প্রতিটি মহিলাকে ত্যাগ করতে এবং ভোটারের জন্য বাংলাকে সম্প্রশালাতে নামিয়ে দিতে রাজি আছি।”

## প্রফুল্লকে ক্রিনচিট দিতেই সব সঞ্জয় রাউত

মুম্বই, ২৯ মার্চ (হি.স.): প্রফুল্ল প্যাটেলকে ক্রিনচিট দিয়েছে সিবিআই। তারপরেই মনমোহন সিং-এর কাছে বিজেপির ক্ষমা চাওয়া উচিত বলে সুর চড়িয়েছেন শিবসেনার উদ্ধব শিবিরের সঞ্জয় রাউত।

কেন্দ্রীয় তদন্তকারী সংস্থার তরফে জানানো হয়েছে, ইউপিএ জরনার তৎকালীন বিমানমন্ত্রী প্রফুল্ল প্যাটেল নির্দেশ। ইউপিএ জানামায় ইন্ডিয়ান এয়ারলাইন্স এবং এয়ার ইন্ডিয়ান মধ্যে সংযুক্তিকরণের বিষয়ে যে দুর্নীতির অভিযোগ উঠেছিল, তার তদন্ত চালাচ্ছিল সিবিআই। দুই সংস্থার সংযুক্তিকরণের পর তৈরি হয়েছিল ন্যাশনাল এভিয়েশন কর্পোরেশন অফ ইন্ডিয়া লিমিটেড। এই সংস্থার বিরুদ্ধে বিমানের লিজ বিষয়ে বেনিয়ামের অভিযোগ উঠেছিল। সিবিআই এই তদন্তের ইতি টেনে জানিয়েছে, যে আনিমমের অভিযোগ উঠেছিল তার কোনও প্রমাণ পাওয়া যায়নি।

তারপরেই সুর চড়িয়েছেন সঞ্জয় রাউত। তাঁর দাবি, এবার বিজেপির ক্ষমা চাওয়া উচিত। বিজেপি সেসময়ে প্রফুল্ল প্যাটেলের ঘটনার জন্য তৎকালীন প্রধানমন্ত্রী মনমোহন সিং-এর বিরুদ্ধেও পরোক্ষে আহ্বান তুলেছিল বলে সঞ্জয় রাউতের বক্তব্য।

উল্লেখ্য, মাস কয়েক আগেই এনডিএ জোটের শামিল হয়েছিলেন প্রফুল্ল প্যাটেল। বিরোধীদের বক্তব্য, এনডিএ জোট যোগ দেওয়ার পুরস্কার পেলেন প্রফুল্ল। তাঁকে ক্রিনচিট দিলো সিবিআই।

## বারাসতের বিজেপি প্রার্থীর বিরুদ্ধে কমিশনে দলীয় নেতারাই

উত্তর ২৪ পরগনা, ২৯ মার্চ (হি.স.): বারাসতে বিজেপির প্রার্থীর নাম ঘোষণা হওয়ার পর থেকেই ফোক প্রকাশ করছিলেন দলীয় কর্মীদের একাংশ। দলের নির্বাচনী কার্যালয় এবং জেলা পার্টি অফিসে বিজেপি প্রার্থী স্বপন মজুমদারের বিরুদ্ধে পোস্টার পড়তে দেখা গিয়েছিল।

এবার দলের নেতা-নেত্রীরাই স্বপনের বিরুদ্ধে নির্বাচন কমিশনে অভিযোগ দায়ের করলেন! যা নিয়ে কটাক্ষ করতে ছাড়ছে না তৃণমূল। স্বপনবাবুর অবস্থা দাবি, এর নেপথ্যে শাসকদলের ‘চক্রান্ত’ রয়েছে। তাঁর নাম প্রার্থী হিসাবে ঘোষণা হওয়ার পর থেকেই তাঁর

বিরুদ্ধে দলীয় কর্মীদের একাংশকে সমাজমাধ্যমে ফোকপ্রকাশ করতে দেখা গিয়েছে। একটি ভিডিওও প্রকাশ্যে এসেছিল। সেই ভিডিওয় এক ব্যক্তিকে বলতে শুনা যায়, “বারাসত লোকসভা কেন্দ্রের যিনি প্রার্থী হয়েছেন, সেই স্বপন মজুমদার মহাশয় এক জঘন্য মারফিয়া। এ রকম এক জন প্রার্থীর হয়ে কী ভাবে আমরা ভোটপ্রার্থে যাব?” বিজেপি সূত্রে জানা গিয়েছে, ওই ব্যক্তি স্থানীয় বিজেপি নেতা শ্যামল দাস। বারাসত লোকসভা কেন্দ্রের কয়েকটি জায়গায় স্বপনের বিরুদ্ধে পোস্টারও পড়েছে। এ বার

## ৪ জুন একটি নয়, দুটি সরকার গঠন হবে: জয়রাম ঠাকুর

মাণ্ডি, ২৯ মার্চ (হি.স.): ৪ জুন একটি নয়, দুটি সরকার গঠন হবে, শুক্রবার এই মন্তব্য করেন হিমাচলের সিরাজের বিধায়ক জয়রাম ঠাকুর। তিনি এদিন নিজের এলাকা সিরাজের খুনগাঙ্গে অনুষ্ঠিত বিজেপির ত্রিদের সম্মেলনে একথা বলেন।

হিমাচলের সিরাজের বিধায়ক জয়রাম ঠাকুর এদিন গুই সম্মেলনে আরও বলেন, আগামী ৪ জুন হিমাচলের মানুষ একটি নয়, দুটি সরকারের নির্বাচন করতে চলেছে। এটা শুধু লোকসভা নির্বাচন নয়। হিমাচলের ইতিহাসে এই প্রথম সরকার ১৪ মাস ক্ষমতায় থাকার পর জনগণ নতুন সরকারের নির্বাচন করবে। তিনি আরও জানান, মুখ্যমন্ত্রী সুখবিন্দর সিং মুখু তাঁর সরকারকে বাঁচাতে যতই চেষ্টা করুন, কিন্তু এই মিথ্যা সরকার টিকবে না কারণ আজ থেকে মাত্র এক মাস আগে এই কংগ্রেস সরকার তাঁর সংখ্যাগরিষ্ঠতা হারিয়েছে। শুক্রবার তাঁর নিজের এলাকা সিরাজের খুনগাঙ্গে অনুষ্ঠিত বিজেপির ত্রিদের সম্মেলনে এই দাবি করেন প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী এবং সিরাজের বিধায়ক জয়রাম ঠাকুর। তিনি বলেন, যে এটি শুধু লোকসভা নয়, হিমাচলের একটি নতুন সরকার নির্বাচনেরও সুযোগ।

## জীবনের নতুন ইনিংস শুরু করছি, অমিত শাহের সঙ্গে সাক্ষাতের পর মন্তব্য নভনীত রানার

নয়াদিল্লি, ২৯ মার্চ (হি.স.): দিল্লিতে কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহের সঙ্গে সাক্ষাৎ করলেন অমরাবতী সন্দেপদীয় কেন্দ্রের বিজেপি প্রার্থী নভনীত রানা। শুক্রবার দিল্লিতে কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহের সঙ্গে সাক্ষাৎ করেন নভনীত, সঙ্গে

ছিলেন বিজেপি প্রার্থী স্বামী রবি রানাও।

কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রীর সঙ্গে বেশ কিছু সময় কথা হয় তাঁদের। কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রীর অমিত শাহের সঙ্গে সাক্ষাৎ শেষ নভনীত রানা পূর্ণ স্বপ্নের অংশীদার হবে।

নভনীত ইনিংস শুরু করছি এবং আমি তাঁর (অমিত শাহ) আশীর্বাদ পেতে এখানে এসেছি। আমি অমরাবতীর জনগণের তরফে তাঁকে জানিয়েছি, অমরাবতী অবশ্যই প্রধানমন্ত্রী মোদীর “আব কি বার ৪০০ পার” স্বপ্নের অংশীদার হবে।

## দার্জিলিংয়ের বিজেপি প্রার্থী রাজু বিস্তা ছুটলেন দিল্লিতে

দার্জিলিং, ২৯ মার্চ (হি.স.): শিয়রে লোকসভা নির্বাচন। দার্জিলিং কার দলে থাকবে? তা নিয়ে জল্পনা শুরু। এরই মধ্যেই বিজেপি প্রার্থী রাজু বিস্তা ছুটলেন দিল্লিতে। শুক্রবার সকালে তড়িৎগতি তিনি দিল্লি যান।

শুক্রবার সন্ধ্যা ৭টার আগে রাজু বিস্তা বলেন, “বিমল গুরং ও গোষ্ঠী জনমুক্তি মোর্চা কী করবে তাঁদের ব্যাপার। তবে আমি আজ হয়েছি তা বিমল গুরংয়ের জন্য। আমি রাজনীতিতে আছি তাঁর জন্য। স্বাভাবিক ভাবেই, এবারের

নির্বাচনেও বিমল গুরংয়ের সহযোগিতার হাত রাজু বিস্তার কাঁধেই থাকবে, এমনটাই আশা করছেন তিনি।

ভোটের মুখে আচমকাই হাওয়া বদল পাহাড়ে। বিজেপির সঙ্গে দুরত্ব বাড়িয়ে কংগ্রেসের সঙ্গে হাত মিলিয়েছেন হামরো পার্টির প্রধান অজয় এডওয়ার্ড। নির্দল হিসেবে দাঁড়ানোর হুমকি দিয়ে রেখেছেন কার্শিয়াংয়ের বিজেপি বিধায়ক বিষ্ণুপ্রসাদ শর্মা। বিমল গুরংও তাঁদের অবস্থান স্পষ্ট করেননি। দার্জিলিঙে এবার বিজেপির

সহযোগকারী সংখ্যা কমছে? জল্পনা তৈরি হয়েছে রাজনৈতিক মহলে। পাহাড়ে রাজনীতির চিত্রটা অনেকটাই বদলে যায় অজয় এডওয়ার্ড হস্তিা জোট অংশগ্রহণ করার পর। সেক্ষেত্রে, কংগ্রেস তাঁকে প্রার্থী না করলেও নির্দল হিসেবে লড়তে পারেন হামরো পার্টি অজয় এডওয়ার্ড। কংগ্রেসের তরফেও প্রার্থী দাঁড় করানো হচ্ছে। স্বভাবতই, বিজেপির সহযোগী বিষ্ণুপ্রসাদ শর্মা। বিমল গুরংও হয়ে গিয়েছে বলে মনে করছেন অনেকেই।

## কোন কেন্দ্রে টিকিট তৃণমূলের রচনার স্বামী প্রাক্তন সাংসদ বিজেপি-র সিদ্ধান্তকে

নয়াদিল্লি, ২৯ মার্চ (হি.স.): হুগলি লোকসভা কেন্দ্রে তৃণমূলের প্রার্থী রবদ বন্দ্যোপাধ্যায়ের স্বামী প্রাক্তন সাংসদ সিদ্ধান্ত মালব্যর যোগ দিয়েছেন বিজেপিতে। ওড়িয়া সিনেমার জনপ্রিয় এই নায়ক বিজু জনতা দল (বিজেডি)-এর সদস্য ছিলেন। এবার বিজেপি তাঁকে কোন কেন্দ্রে প্রার্থী করে তা জানতে মুখিয়ে আছেন অনেকে।

২০০৯ সালে ওড়িশার ব্রহ্মপুত্র লোকসভা আসনে বিজেডির টিকিটে জয়লাভ করেছিলেন সিদ্ধান্ত। ২০১৪ সালেও ওই আসন থেকেই জিতেছিলেন তিনি। যদিও ২০১৯ সালে ওই আসনে আর প্রার্থী হননি সিদ্ধান্ত। বৃহস্পতিবার দিল্লিতে বিজেপির দফতরে গিয়ে দলে যোগ দেন ওড়িশার সিনেমার ‘মুন্ডাভাই’। বিজেডির টিকিটে সাংসদও হয়েছিলেন সিদ্ধান্ত মহাপাত্র। বিজেপি সূত্রে খবর, আসম লোকসভা নির্বাচনে তাঁকে প্রার্থী করার প্রবল সুপারনস্টার রয়েছে। সিদ্ধান্ত ওড়িয়া ছবিতে অভিনয় করেছেন ২০০৬ সাল পর্যন্ত টানা রাজ্য সরকারের দেওয়া পুরস্কার পেয়েছেন তিনি। বাংলার পাশাপাশি ওড়িয়া খবিত্তে অভিনয় করেছেন রচনাও। সে সময়ই সিদ্ধান্তের সঙ্গে রচনার পরিচয়। দু’জনে জুটি বেঁধে বহু ছবিতে অভিনয় করেছিলেন। সাফল্য পেয়েছিল সে সব ছবি। ক্রমে সিনেমার পাশাপাশি বাস্তবেও জুটি বেঁধেছিলেন রচনা এবং সিদ্ধান্ত। গোপনে বিয়ে করেছিলেন তাঁরা। যদিও বিচ্ছেদ হয়ে যায় তাঁদের। সুরের খবর, সিদ্ধান্তের পরিবার রচনাকে মেনে নেননি বলেই বিচ্ছেদ।

করিমগঞ্জে অনুষ্ঠিত জেলা কৃষক মোর্চার কার্যনির্বাহী সভা

করিমগঞ্জ (অসম), ২৯ মার্চ (হি.স.): করিমগঞ্জ জেলা কৃষক মোর্চার উদ্যোগে আজ অনুষ্ঠিত হয়েছে কার্যনির্বাহী সভা। জেলা বিজেপি কার্যালয়ে অনুষ্ঠিত সভায় পৌরোহিত্য করেন কৃষক মোর্চার জেলা সভাপতি অমিতাভ দে।

সভার শুরুতে ভারত মাতা, শ্যামাপ্রসাদ মুখোপাধ্যায়, দীনদয়াল উপাধ্যায়ের প্রতিকৃতির সামনে প্রদীপ প্রজ্জ্বলন করেন জেলা কৃষক মোর্চার সভাপতি অমিতাভ দে, জেলা প্রচারি শামিল ভট্টাচার্য, করিমগঞ্জ উন্নয়ন কর্তৃপক্ষের চেয়ারম্যান দেবব্রত সাহা সহ অন্যান্য অতিথিবৃন্দ। এরপর বন্দ্যোপাধ্যায়ের পর সভার কাজ শুরু হয়। সভায় আসম লোকসভা নির্বাচনে বিজেপি প্রার্থীকে বিপুল ভোটে জয়ী করতে জোর গতিতে দলের কাজ চালিয়ে যাওয়ার উপর গুরুত্ব আরোপ করে বিভিন্ন বক্তা বক্তব্য রাখেন। বক্তারা প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী নেতৃত্বাধীন কেন্দ্রীয় সরকার কর্তৃক রূপায়িত কৃষকদের উন্নয়নমূলক প্রকল্প ইত্যাদির বিবরণের ঘরে গিয়ে পৌঁছানোর জন্য দলীয় কর্মকর্তাদের কাছে আবেদন জানান। সভায় বক্তব্য রাখেন কৃষক মোর্চার রাজ্য কমিটির সদস্য রাজশেখর দত্ত, করিমগঞ্জ উন্নয়ন কর্তৃপক্ষের চেয়ারম্যান দেবব্রত সাহা, কৃষক মোর্চার জেলা সভাপতি অমিতাভ দে, জেলা বিজেপি সম্পাদক অমিত মালব্য, শ্যামল ভট্টাচার্য, জেলা কৃষক মোর্চার দুই সহ-সভাপতি শান্তনু শেখর দাস ও রাজশেখর দত্ত প্রমুখ।

## শিলিগুড়িতে ফুলছাত্রীকে শ্লীলতাহানির ঘটনায় আটক এক

শিলিগুড়ি, ২৯ মার্চ (হি.স.): ফুলছাত্রীকে শ্লীলতাহানির অভিযোগে এক অভিযুক্তকে আটক করেছে শিলিগুড়ি থানার পুলিশ। ধৃতের নাম মোহাম্মদ ইব্রাহিম।

পুলিশ সূত্রে খবর, বৃহস্পতিবার স্কুল থেকে বাড়ি ফিরছিলেন এক ছাত্রী। এরপর সাতাব্দী নগর এলাকায় ছাত্রীর শ্লীলতাহানির চেষ্টা করে স্কুলার আরোহী এক যুবক। ছাত্রীট ভয় পেয়ে কান্নাকাটি শুরু করে। এরপর ওই যুবক পালিয়ে যায়। ঘটনার পর ছাত্রী পরিবারের কাছে পুরো ঘটনা খুলে বলে। এরপর রাতে ওই যুবকের বিরুদ্ধে শিলিগুড়ি থানার খালপাড়া আউট পোস্টে লিখিত অভিযোগ দায়ের করে পরিবার। অভিযোগ দায়েরের পর পুলিশ অভিযুক্তকে শনাক্ত করে ফকরিটলা এলাকা থেকে আটক করে। পুলিশ পরবর্তী ব্যবস্থা নিতে শুরু করেছে।

## বীরভূমে বাড়ি থেকে উদ্ধার মা ও ছেলের দেহ, খুন বলে অনুমান পুলিশের

বীরভূম, ২৯ মার্চ (হি.স.): বীরভূম জেলার মল্লারপুরের কানাচি গ্রামে একটি বাড়ি থেকে উদ্ধার হল মা ও শিশুর মৃতদেহ। দু’জনেরই মাথায় আঘাত রয়েছে। পুলিশের অনুমান মা ও ছেলেকে খুন করা হয়েছে। পুরো ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে পুলিশ। জানা গিয়েছে, বছর ২৫-এর ওই গৃহস্থের নাম সুমি হাঁসদা এবং তার পাঁচ বছরের পুত্র সন্তানের নাম দীপু হাঁসদা। এই ঘটনায় এলাকা জুড়ে ব্যাপক চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে।

শুক্রবার সকালে মল্লারপুরের আদিবাসী পাড়ায় একটি বাড়ি থেকে উদ্ধার হয় পাঁচ বছরের ছেলের রক্তাক্ত দেহ। মেঝেয় পড়েছিল শিশুর মা সুমি হাঁসদা (২৫)। রামপুরহাট মেডিক্যাল কলেজে মারা যান সুমি হাঁসদা। সুমি হাঁসদা আবির্ভাব গরুফরের বাড়িতে কাজ করত। স্থানীয়দের মতে, বৃহস্পতিবার তাঁর শাওড়ি আনতে গিয়েছিলেন। রাতে বাড়িতে ছেলেকে নিয়ে একাই ছিল সুমি। শুক্রবার সকালে গোটা ঘটনা প্রকাশ্যে আসে।

## হাইলাকান্দিতে পেইড নিউজ ধরতে এক্সপেভিচার অবজারভারের নির্দেশ

হাইলাকান্দি (অসম) ২৯ মার্চ (হি.স.): লোকসভা নির্বাচন সংক্রান্ত প্রস্তুতি খতিয়ে দেখতে গুজরার হাইলাকান্দিতে আনেন করিমগঞ্জ লোকসভা কেন্দ্রের এক্সপেভিচার অবজারভার প্রদীপ কুমার বিশ্বাস। তিনি জেলা গ্রন্থাগার ভবনে থাকা জনসংযোগ কার্যালয়ে মিডিয়া সেল ও মিডিয়া সার্টিফিকেশন ও মিডিয়া মনিটরিং সেলে এসে কাজকর্ম বিস্তৃত খতিয়ে দেখেন। সঙ্গে ছিলেন জেলা পরিষদের মুখ্য কার্যালয় আইন অধিকারিক তথা এমসিএমসি সেলের সদস্য রঞ্জিত কুমার লস্কর, করিমগঞ্জের অতিরিক্ত আয়ুক্ত উময় শংকর দত্ত।

হাইলাকান্দির জেলা তথ্য ও জনসংযোগ আধিকারিক সাক্ষাৎ হক চৌধুরী অবজারভারকে মিডিয়া সার্টিফিকেশন ও মিডিয়া মনিটরিংয়ের কাজকর্ম নিয়ে বিস্তৃত জানান। তিনি জানান প্রতিদিন নিয়ম করে সংবাদপত্র, ইলেক্ট্রনিক মিডিয়া ও সামাজিক মাধ্যমের কাজকর্ম মনিটর করা হচ্ছে এবং রিপোর্ট পাঠানো হচ্ছে। অবজারভার বিশ্বাস এম সি এমসি এর সদস্য তথা সাংবাদিক শতানন্দ

## কেজরিওয়ালের গ্রেফতার নিয়ে উদ্বেগ প্রকাশ রাষ্ট্রসংঘ

নয়াদিল্লি, ২৯ মার্চ (হি.স.): জার্মানি, আমেরিকার পর এবার দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়ালের গ্রেফতার নিয়ে উদ্বেগ প্রকাশ্যে। পাশাপাশি কংগ্রেসের ব্যাঙ্ক অ্যাডভান্ট বাজেল্ডো করা নিয়েও বিজেপির প্রতিক্রিয়া জানিয়েছে রাষ্ট্রসংঘ।

বিবৃতিতে বলা হয়েছে, “রাজনৈতিক এবং নাগরিক অধিকার” যেন ক্ষুণ্ণ না হয়। দিল্লিতে সতর্ক করে উড়ুতে এই পরিস্থিতিতে ‘রাজনৈতিক অস্থিরতা’ বলেও দাবি করেছে রাষ্ট্রসংঘ।

রাষ্ট্রপুঞ্জের মহাসচিব অ্যাডভিনিও গুত্তেরোসের মুখপাত্র স্টিফান দুজারিকে আসম লোকসভা নির্বাচনের আগে ভারতে রাজনৈতিক অস্থিরতা নিয়ে প্রশ্ন করা হয়। তারই জবাবে তিনি মন্তব্য করেন, আমরা আশা করি ভারত সহ যে দেশগুলিতেই নির্বাচন হয় সেখানে রাজনৈতিক এবং নাগরিক অধিকার সুরক্ষিত থাকবে, যাতে মুক্ত এবং ভয়হীন পরিবেশে মুচট দিতে পারেন।

উল্লেখ্য, কেজরিওয়ালের গ্রেফতার নিয়ে আন্তর্জাতিক মহলে উৎপেক্ষে ক্রমেই চাপ বাড়ছে দিল্লির উপরে। এর আগে একই ধরনের মন্তব্য করেছিল জার্মানি ও আমেরিকা। এর প্রতিবাদে মার্কিন

## সিরিয়ায় ইজরায়েলের বিমান হানায় মৃত ৩৬, আহত বহু

সিরিয়া, ২৯ মার্চ (হি.স.): ইজরায়েলের বিমান হানায় সিরিয়ায় মৃত অসুত ৩৬ জন সিরিয়ার সেনা। শুক্রবার সিরিয়ান অবজারভেটরি ফর হিউম্যান রাইটস এর তরফে জানা গেছে, আলেক্সো প্রদেশে লেবাননের সশস্ত্র গোষ্ঠী হিজবুল্লাহ অধীনে থাকা একটি বেস্টে ডিপোর কাছে এই হামলা চালানো হয়। এই বিমান হামলার আহতের সংখ্যাও বহু। ফলে প্রত্যেকে মুচট দিতে পারেন।

উল্লেখ্য, এর আগে সিরিয়ায় একটি বিমান হামলায় ১৩ জন মারা গিয়েছিলেন। মৃতদের মধ্যে ইরানপুঞ্জ অসুত ৯ জন সহ এক জন কমান্ডার ছিলেন। প্রসঙ্গত, গত কয়েক বছর ধরেই সিরিয়ায় হামলা চালাচ্ছে ইজরায়েল। কিন্তু এই হামলার দায় কখনই তারা স্বীকার করে না বলে দাবি।



## যাত্রীদের সামগ্রী চুরি করার অভিযোগে উত্তর পূর্ব সীমান্ত রেলওয়ের রেলওয়ে সুরক্ষা বাহিনীর হাতে গ্রেপ্তার ০৪ ব্যক্তি

মালিগাঁও, ২৯ মার্চ, ২০২৪: উত্তর পূর্ব সীমান্ত রেলওয়ের রেলওয়ে সুরক্ষা বাহিনী (আরপিএফ) ২৩ থেকে ২৬ মার্চ, ২০২৪ পর্যন্ত জোনের মধ্যে নিয়মিত তল্লাশি এবং অভিযানের সময়কালে যাত্রীদের জিনিসপত্র চুরির অপরাধে জড়িত ০৪ জন ব্যক্তিকে গ্রেপ্তার করে। বিভিন্ন স্টেশন এবং ট্রেনে এই তল্লাশি অভিযান চালানোর সময়, তারা ট্রেন ও গুয়াহাটি, নিউ বঙাইগাঁও, বারসেই, পাঞ্জিপাড়া ইত্যাদি রেলওয়ে স্টেশন থেকে প্রায় ১.০৩ লক্ষ টাকার চুরিকৃত মূল্যবান জিনিসপত্র সফলভাবে উদ্ধার করে।

পরবর্তী আইনি ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উদ্ধারকৃত মূল্যবান জিনিসপত্র সহ ধৃত ব্যক্তিদের জিআরপি-এর ভারপ্রাপ্ত আধিকারিকের হাতে তুলে দেওয়া হয়।

২৬ মার্চ, ২০২৪ তারিখের সাম্প্রতিক একটি ঘটনায় বারসেই-এর আরপিএফ এবং জিআরপি যৌথভাবে বারসেই রেলওয়ে স্টেশনে তল্লাশি চালায় এবং প্রায় ৩০ হাজার টাকা মূল্যের দুটি চুরির মোবাইল ফোনের সাথে একজন ব্যক্তিকে গ্রেপ্তার করে। একই দিনে, গুয়াহাটির আরপিএফ দল গুয়াহাটি রেলওয়ে স্টেশনে তল্লাশি চালিয়ে প্রায় ১০ হাজার টাকার একটি চুরির করা মোবাইল ফোন সহ একজন ব্যক্তিকে গ্রেপ্তার করে।

২৫ মার্চ, ২০২৪ তারিখে কিশানগঞ্জ-এর আরপিএফ টিম



কাটিহারের সিডিপিএস টিমের সাথে যৌথভাবে পাঞ্জিপাড়া রেলওয়ে স্টেশনে একটি তল্লাশি অভিযান চালিয়ে একজন ব্যক্তিকে গ্রেপ্তার করে এবং প্রায় ৬০ হাজার টাকার মূল্যের একটি চুরি করা মোবাইল ফোন উদ্ধার করে।

২৩ মার্চ, ২০২৪ তারিখে, নিউ বঙাইগাঁও-এর আরপিএফ টিম রঞ্জিয়ার সিডিপিএস টিমের সাথে যৌথভাবে নিউ বঙাইগাঁও রেলওয়ে স্টেশনে একটি তল্লাশি

অভিযান চালায় এবং একজনকে গ্রেপ্তার করে ও প্রায় ৩ হাজার টাকা মূল্যের একটি চুরি করা মোবাইল ফোন উদ্ধার করে। ফেব্রুয়ারি, ২০২৪-এ উত্তর পূর্ব সীমান্ত রেলওয়ের আরপিএফ যাত্রীদের জিনিসপত্র চুরির সাথে জড়িত ৩৪ জনকে গ্রেপ্তার করেছে। পরবর্তী আইনি ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উদ্ধারকৃত মূল্যবান জিনিসপত্র সহ ধৃত ব্যক্তিদের জিআরপি-এর ভারপ্রাপ্ত আধিকারিকের হাতে

### চাকরি হারিয়ে চুরিকে পেশা তথ্যপ্রযুক্তি কর্মীর, পুলিশের জালে তরুণী

বেঙ্গালুরু, ২৯ মার্চ (হি.স.): চুরির দায়ে বেঙ্গালুরুতে এক ২৬ বছরের যুবতীকে থ্রেফতার করলো বেঙ্গালুরু পুলিশ। গুজরাট পুলিশ সূত্রে একথা জানা গেছে। একসময় এক তথ্যপ্রযুক্তি সংস্থায় চাকরি করতেন তিনি। কোভিড মহামারির সময় তাঁর চাকরি চলে গিয়েছিল। অনেক চেষ্টা করেও আর চাকরি পাননি তিনি। অগত্যা শুরু করেছিলেন চুরি করতে। তা থেকেই ধীরে ধীরে পরিণত হয়েছিলেন পাকা চোর।

২৬ বছরের গুই যুবতীর নাম জ্যাসি আগর ওয়াল। আদতে তিনি নয়ডার বাসিন্দা। চাকরি করতে এসেছিলেন বেঙ্গালুরুতে। কোভিড মহামারির সময় সেই চাকরিটি হারিয়েছিলেন তিনি। এরপর অনেক জায়গায় চাকরির চেষ্টা করেও পাননি নতুন চাকরি। আর তারপর তিনি যে বাড়িতে পেইং গেস্ট হিসেবে থাকতেন, সেই বাড়ি থেকে ল্যাপটপ এবং আরও বেশ কিছু গ্যাজেট চুরি করেছিলেন তিনি। বেঙ্গালুরু থেকে সেগুলি নিয়ে তিনি নয়ডায় গিয়ে কালাবাজারে বিক্রি করে দিয়েছিলেন। সহজেই হাতে এসেছিল বেশ কিছু টাকা। এরপর থেকে তিনি বেঙ্গালুরু শহরের বিভিন্ন জায়গায় পেইং গেস্ট হাউসে গিয়ে চুরি করা শুরু করেন। চাকরি না পেয়ে চুরিবিদ্যাকেই মহাবিদ্যা বানিয়ে নিয়েছিলেন বেশ কয়েক বছর ধরে। অবশেষে এতদিনে ধরা পড়লেন পুলিশের জালে।

### যাত্রীর অসুস্থতা, ইন্দোরে ফিরে এল পাটনা থেকে আহমেদাবাদগামী ইন্ডিগো বিমান

নয়াদিল্লি, ২৯ মার্চ (হি.স.): যাত্রীর অসুস্থতার কারণে আহমেদাবাদ যাওয়ার পরিবর্তে মধ্যপ্রদেশের ইন্দোরে নামল ইন্ডিগোর একটি বিমান। যাত্রীর অসুস্থতাকে প্রাধান্য দিয়ে কাটপেন বিমানটি ইন্দোরে ঘুরিয়ে দেন। অবতরণের পর যাত্রীর চিকিৎসার ব্যবস্থা করা হয় এবং অন্য হাসপাতাল রেফার করা হয়েছে বলে জানা গিয়েছে। ইন্ডিগো জানিয়েছে, গুজরাট ইন্ডিগো বিমান ৬ই-১৭৮, পাটনা থেকে আহমেদাবাদের উদ্দেশ্যে উড়েছিল। কিন্তু, মেডি কেলে ইমার্জেন্সি কারণে ইন্দোরে ঘুরিয়ে দেওয়া হয় বিমানটি। ক্রু সদস্যরা অসুস্থ যাত্রীকে সহায়তা করেন। তাঁর সুস্থতাকে প্রাধান্য দিয়ে কাটপেন ফ্লাইটটি ইন্দোরে দিকে ঘুরিয়ে দেন। পৌঁছানোর পর যাত্রীর চিকিৎসার ব্যবস্থা করা হয়।

### খড়িবাড়িতে দুর্ঘটনার কবলে পাথরবোঝাই লরি

খড়িবাড়ি, ২৯ মার্চ (হি.স.): শিলিগুড়ির খড়িবাড়ির ডুমুরিয়া এলাকায় সাতসকালে খড়িবাড়িতে দুর্ঘটনার কবলে পড়ল পাথরবোঝাই একটি লরি। গুজরাট সাকালে দুর্ঘটনাটি ঘটেছে। স্থানীয় সূত্রে জানা গিয়েছে, পাথরবোঝাই লরিটি বাগডোগড়া থেকে খড়িবাড়ি হয়ে বিহার যাওয়ার পথে খড়িবাড়ি-ঘোষপুকুর রাজ

### সি-ভিজিল অ্যাপে ৭৯ হাজারেরও বেশি বিধি লঙ্ঘনের অভিযোগ; ৯৯ শতাংশ মামলার নিষ্পত্তি

নয়াদিল্লি, ২৯ মার্চ : ভারতের নির্বাচন কমিশনের সিভিজিল অ্যাপটি নির্বাচনী আচরণবিধি লঙ্ঘনের জন্য জনগণের হাতের একটি কার্যকর হাতিয়ার হয়ে উঠেছে। ২০২৪ সালের সাধারণ নির্বাচন ঘোষণার পর থেকে আজ পর্যন্ত এই অ্যাপের মাধ্যমে ৭৯ হাজারেরও বেশি অভিযোগ পাওয়া গেছে। ৯৯ শতাংশেরও বেশি অভিযোগের সমাধান করা হয়েছে এবং প্রায় ৮৯ শতাংশ অভিযোগ ১০০ মিনিটের মধ্যে সমাধান করা হয়েছে। গতি এবং স্বচ্ছতা ই সিভিজিআইএল অ্যাপের মূল ভিত্তি।

২০২০-এর বেশি অভিযোগ (মোট অভিযোগের ৭৩ শতাংশ) বেআইনি হোডিং ও ব্যানারের বিরুদ্ধে। অর্থ উপহার ও মদ বিতরণ সংক্রান্ত ১৪০০-এর বেশি অভিযোগ জমা পড়েছে। আয়োজক প্রদর্শন ও ভয়ভীতি প্রদর্শনের জন্য প্রাপ্ত ৫৩৫টি অভিযোগের মধ্যে ৫২৯টি অভিযোগ ইতোমধ্যে নিষ্পত্তি করা হয়েছে। অনুমোদিত সময়ের বাইরে স্পিকার ব্যবহারসহ নিষিদ্ধ সময়ের বাইরে প্রচারণা সম্পর্কিত

১০০০ অভিযোগ পাওয়া গেছে। সিভিজিল অ্যাপটি নির্বাচনী তদারকি এবং প্রচারে বিশুদ্ধতা ব্রাস করার ক্ষেত্রে একটি উল্লেখযোগ্য অগ্রগতিকে চিহ্নিত করছে। এখানে উল্লেখ্য যে সাধারণ নির্বাচন ২০২৪ ঘোষণার সময়ে সাংবাদিক সম্মেলনে মুখ্য নির্বাচন কমিশনার শ্রী রাজীব কুমার নাগরিকদের সতর্ক থাকার এবং আদর্শ আচরণবিধি লঙ্ঘন এবং ভোটারদের যে কোনও ধরণের প্রলোভন বিতরণের বিষয়ে রিপোর্ট করার জন্য অ্যাপটি ব্যবহার করার আহ্বান জানিয়েছিলেন।

সিভিজিল অ্যাপটি ব্যবহারবান্ধব ও পরিচালনায় অত্যন্ত সহজ যার সঙ্গে যুক্ত রয়েছে জেলা কম্পোনেন্ট রম, রিটাইনিং অফিসার ও ফ্লাইং স্কোয়াড টিম। এই অ্যাপ ব্যবহার করে নাগরিকরা রিটাইনিং অফিসারের অফিসে না গিয়েই কয়েক মিনিটের মধ্যে রাজনৈতিক অসদাচরণের ঘটনা তাৎক্ষণিকভাবে জানাতে পারবেন। সিভিজিল অ্যাপে অভিযোগ পাঠানো মাত্রই অভিযোগকারী একটি ইউনিক আইডি পাবেন যার

মাধ্যমে ওই ব্যক্তি নিজের মোবাইলে অভিযোগটি ট্র্যাক করতে পারবেন। একই সাথে একটি ব্রয়ী ব্যবস্থা সিভিজিলকে সফল করে তুলেছে। ব্যবহারকারীরা সঠিক-সময়ে অভিযোগ করে এবং অভিযোগের সময়-সীমাবদ্ধ প্রতিক্রমের জন্য একটি '১০০-মিনিট' এর কাউন্টডাউন নিশ্চিত করা হয়। ব্যবহারকারী সিভিজিলে তাদের কামেরা চালু করার সাথে সাথে অ্যান্ডেক্সনটি স্বয়ংক্রিয়ভাবে জিও-টাগিং বৈশিষ্ট্য সক্ষম হয়ে উঠে।

এর অর্থ 'লুই ফ্লাইং স্কোয়াডগুলি রিপোর্ট করা অভিযোগের সঠিক অবস্থান জানতে পারে এবং নাগরিক কর্তৃক তোলা চিত্রটি আইন আদালতে প্রমাণ হিসাবে ব্যবহার করা যেতে পারে। নাগরিকরা বেনামেও অভিযোগগুলি জানাতে পারেন। প্রযুক্তি ব্যবহার এবং ভোটার ও রাজনৈতিক দলগুলিকে সুবিধার্থে কমিশন দ্বারা নির্মিত অ্যাপগুলির মধ্যে অ্যাপটি অন্যতম।

### এজেঞ্জির বিরুদ্ধে নির্বাচন কমিশনের দ্বারস্থ তৃণমূল, স্মারকলিপি জমা দিল প্রতিনিধি দল

নয়াদিল্লি, ২৯ মার্চ (হি.স.): এনফোর্সমেন্ট ডিরেক্টরেট (ইডি)-এর অতি সক্রিয়তার অভিযোগে তুলে এবার নির্বাচনের কমিশনের দ্বারস্থ হল তৃণমূল কংগ্রেস। গুজরাট দিল্লিতে নির্বাচন কমিশনের দফতরে যায় তৃণমূল কংগ্রেসের একটি প্রতিনিধি দল। এই প্রতিনিধি দলে ছিলেন শশী পাণ্ডা, ডেরেক ও "ব্রায়ান, দোলা সেন, সাগরিকা শোষ প্রমুখ। নির্বাচন কমিশনের দফতরের বাইরে সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে তৃণমূল কংগ্রেস নেত্রী শশী

পাঁজা বলেছেন, 'নির্বাচন কমিশনের কাছে একটি স্মারকলিপি জমা দেওয়া হয়েছে, এবং নির্বাচন কমিশন সোমবার আবার আমাদের সময় দেবে। আমরা তাঁদের সঙ্গে দীর্ঘ আলোচনা করব এবং আমাদের উদ্দেশ্য প্রকাশ করব। নির্বাচনের ঠিক আগে যেভাবে ঝাড়খণ্ডের মুখ্যমন্ত্রী হেমন্ত সোরোনকে গ্রেফতার করা হয়েছে তাতে উদ্ভিগ্ন নির্বাচন কমিশনের দফতরের বাইরে সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে তৃণমূল কংগ্রেস নেত্রী শশী

রেখেছে, তার পরেও দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়ালকে থ্রেফতার করা হয়েছে। আমরা নির্বাচন কমিশনের কাছে অনুবেদন করছি, ৩২৪ ধারার মাধ্যমে নিজেদের হাতে থাকা সমস্ত ক্ষমতা গ্রহণ করার জন্য। শশী আরও বলেছেন, 'তাদের লক্ষ পশ্চিমবঙ্গ... তাঁরা মহায়া মৈত্রি ব্যাণ্ডখণ্ডের এবং তৃণমূল কংগ্রেস প্রার্থীদের বিরুদ্ধে... পশ্চিমবঙ্গ সরকারের সমস্ত গুরুত্ব বিরক্ত করা হচ্ছে, কেন্দ্রীয় তদন্তকারী সংস্থাগুলি একটি বৈষম্যমূলক পন্থা ব্যবহার করছে।'

### দুর্গাপুরের অভালে দম্পতির অস্বাভাবিক মৃতদেহ উদ্ধার, চাঞ্চল্য

দুর্গাপুর, ২৯ মার্চ (হি.স.): দুর্গাপুরের অভালে বঙ্গ ঘরে দম্পতির অস্বাভাবিক মৃতদেহ উদ্ধারকে ঘিরে চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে। গুজরাট ঘটনাটি ঘটেছে অভালের শ্যামসুন্দর পুর কোলিয়ারী এলাকায়। পুলিশ সূত্রে জানা গেছে, মৃতদের নাম নিলকণ্ঠ বাউরী (৪৭), তার স্ত্রী লিলা বাউরী(৬৮) জানা গিয়েছে, নিলকণ্ঠ বাউরী

পেশায় চালক। শ্যামসুন্দর পুর কোলিয়ারীর ভূয়া পাড়ায় তাঁদের বাড়ি। তাঁদের এক ছেলে ও এক মেয়ে। মেয়ের বিবাহ হয়েছে। ছেলে রোহিত বাউরি বাবা মায়ের সঙ্গে থাকলেও রাতে প্রায়শই পাশেই মামার বাড়িতে রাতে ঘুমতে যায়। রোহিত বাউরি জানান, 'আমি পাশেই মামার বাড়িতে রাতে ঘুমতে গিয়েছিলাম। গুজরাট

সকলে এসে অনেক ডাকাডাকির পরেও দরজা খুলে না দেখে আমি প্রতিবেশীদের ডাকি। সবাই এসে দরজা খুলেই দেখি বাবা খুলন্ত অবস্থায় রয়েছে এবং মা খাটের মধ্যে পড়ে রয়েছে। বাসিন্দারা ই খবর দেয় পুলিশে। খবর পেয়ে পুলিশ মৃতদেহ উদ্ধার করে ময়নাতদন্তের জন্য পাঠিয়েছে। ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে অজল থানার পুলিশ।

### কেজরিওয়াল কো আশীর্বাদ, নতুন অভিযানের সূচনা করলেন সুনিতা

নয়াদিল্লি, ২৯ মার্চ (হি.স.): আগরার দুর্নীতি মামলায় ধৃত দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী তথা আম আদমি পাটির প্রধান অরবিন্দ কেজরিওয়ালের স্ত্রী সুনিতা কেজরিওয়াল এবার হোয়াটসঅ্যাপ অভিযান 'কেজরিওয়াল কো আশীর্বাদ'-এর সূচনা করেছেন। গুজরাট দুপুরে এক ভিডিও বার্তায় দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়ালের স্ত্রী সুনিতা কেজরিওয়াল জনসাধারণের জন্য একটি হোয়াটসঅ্যাপ নম্বর চালু করেছেন। কেজরিওয়ালের স্ত্রী সুনিতা কেজরিওয়াল বলেছেন,

'...আমরা আজ থেকে একটি অভিযান শুরু করছি - কেজরিওয়ালকে নিজেদের আশীর্বাদ কেজরিওয়াল কো আশীর্বাদ। আপনারা এই নম্বরে হোয়াটসঅ্যাপে 'কেজরিওয়াল কো আশীর্বাদ' এই নম্বরে আশীর্বাদ করুন। কেজরিওয়ালকে নিজেদের আশীর্বাদ কেজরিওয়াল কো আশীর্বাদ।

সুনিতা কেজরিওয়াল এবার হোয়াটসঅ্যাপ অভিযান 'কেজরিওয়াল কো আশীর্বাদ'-এর সূচনা করেছেন। গুজরাট দুপুরে এক ভিডিও বার্তায় দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়ালের স্ত্রী সুনিতা কেজরিওয়াল জনসাধারণের জন্য একটি হোয়াটসঅ্যাপ নম্বর চালু করেছেন। কেজরিওয়ালের স্ত্রী সুনিতা কেজরিওয়াল বলেছেন,



গুজরাট আগরতলায় ফোয়ার্ড ব্লকের উদ্যোগে এক সাংবাদিক সম্মেলনের আয়োজন করা হয়।

### বিদেশি টুর্নামেন্টে খেলতে চলেছে কলকাতার ফুটবল ক্লাব

কলকাতা, ২৯ মার্চ (হি.স.): ময়দানের তিন প্রধান-মোহনবাগান, ইস্টবেঙ্গল, মহামেডান স্পোর্টিং ছাড়াও বিদেশি টুর্নামেন্টে নামতে চলেছে কলকাতার ফুটবল ক্লাব সার্দান সমিতি। নেপালে গুরু হয়েছে বিরাট গোস্বামী কাপ। সেই প্রতিযোগিতায় অংশ নিচ্ছে কলকাতার সুপরিচিত ক্লাব সার্দান সমিতি। কলকাতা ফুটবল লিগে ভালে ফুটবল ক্লাব এবং সার্দান সমিতি এবার দেশের প্রতিनिধিত্ব করবে নেপালের গোস্বামী কাপে। চাচ বয়স ইউনাইটেড, মালিঙ্গা ক্লাব, এপিএফ ফুটবল ক্লাব, ব্রিডুবন আর্মি একসি, নেপাল পুলিশ ক্লাব, এনআরটি ফুটবল ক্লাব, আরটিসি ফুটবল ক্লাব, সিকিম ড্রাগন, সাংগ্লিলা মোরাং এক-এর মতো দলের সঙ্গে গোস্বামী কাপ খেলবে সার্দান সমিতি। টুর্নামেন্ট ইতিমধ্যে শুরু হয়ে গিয়েছে।

### দেবেন্দ্র ফড়নবিশের সঙ্গে সাক্ষাৎ শিবরাজ পাটিলের পুত্রবধু অর্চনার

মুর্শি, ২৯ মার্চ (হি.স.): শিবরাজ পাটিলের পুত্রবধু অর্চনার বিজেপিতে যোগ দেওয়ার সন্ধাননা রয়েছে। গুজরাট শিবরাজ পাটিলের পুত্রবধু অর্চনা পাটিল চাকুরকার মহারাষ্ট্রের উপ মুখ্যমন্ত্রী দেবেন্দ্র ফড়নবিশের সঙ্গে সাক্ষাৎ করেছেন। তাতেই তাঁর বিজেপিতে যোগদানের সন্ধাননা প্রবল হয়েছে বলে রাজনৈতিক মহলের ধারণা। মুম্বইতে তিনি ফড়নবিশের সঙ্গে এদিন সৌজন্য সাক্ষাৎ করেন। সেই সঙ্গে ফুলের তোড়াও ফড়নবিশকে উপহার হিসেবে দেন।

### বিজেপি রাজনৈতিক উদ্দেশ্যে ইডি-কে ব্যবহার করছে: অতিশী

নয়াদিল্লি, ২৯ মার্চ (হি.স.): আগরার দুর্নীতি মামলায় ধৃত দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়াল বর্তমানে ইডি হেফাজতে রয়েছে। এই থ্রেফতারি 'বেআইনি' বলে দাবি করছে আম আদমি পাটি (আপ)। গুজরাট দিল্লির মন্ত্রী তথা আপ নেত্রী অতিশী মারলেনা ইডির বিরুদ্ধে মারাত্মক অভিযোগ করলেন। তাঁর দাবি, কেজরিওয়ালের মোবাইল ফোন থেকে লোকসভা ভোটে আপের কৌশল সম্পর্কে বিশদে জানতে চাইছে ইডি।

### বিতর্কে ইন্ধন তথাগতর, বাঙালির বেহাল অবস্থা নিয়ে সমর্থন সঞ্জীব সান্যালকে

কলকাতা, ২৯ মার্চ (হি.স.): প্রধানমন্ত্রীর অর্থনৈতিক উপদেষ্টা সঞ্জীব সান্যালের দাবি, বর্তমানে কলকাতার দুর্দশার মূলে আছেন সাধারণ মানুষই। তাঁরাই সিগারেট ফুঁকে, মদ খেয়ে নিজেদের ঐতরে ভাবেন। কিন্তু কাজের ক্ষেত্রে আদতে বাঙালিরা দৈন্যে ভুবে। একটি পডকাস্ট চ্যানেলে তিনি বলেছেন, "কোথাও বসে ধূমপান করা, মদের গ্লাসে চুমুক দেওয়াটা যদি আপনার আকাঙ্ক্ষা হয় এবং নিজে কোনও কিছু না করে বাকি দুনিয়ার বিষয়ে জ্ঞান দেওয়াটা আপনার কাজ হয়, তাহলে কিছু করার নেই। যদি সেটাই সমাজের লক্ষ্যমাত্রা হয়, মৃগাল সেনের সিনেমা যদি আপনার সমাজের আকাঙ্ক্ষায় পরিণত হয়, তাহলে তখন সেটা নিয়ে অভিযোগ করবেন না।"

(তৃণমূল) মতবাদের ফল। চাকরির উপযুক্তরা চলে গেছেন।" এ ছাড়াও তথাগতবাবু অপর এক হ্যান্ডলে শাস্ত্রু সোমের বিশ্লেষণকে "অনবদী" চিহ্নিত করে লিখেছেন, "হোয়াটসঅ্যাপ থেকে পাওয়া মমতা বিনোদিতিকে আমার দুটো কারণে দুর্দান্ত লাগে। এক: বাঙালি বুদ্ধিজীবী যে কি বস্ত্র সেটা উনি একেবারে আচ্ছা করে বুঝিয়ে দিয়েছেন। বুদ্ধবাবুর জমানায় এরা বেশ কেতা কেতা মেের, আমরা একটু ওপরের দিকের লোক, কলচর আমাদের বুক পকেটে লেপ্টে থাকে, ও তোরা বুকবিনা, এরকম ভাব করে ঘুরে বেড়াতো। মমতা এদের মতো তুলে 'কা' ক্যা ছি' করিয়ে একেবারে বুঝিয়ে দিয়েছেন এগুলো পয়সায় কেনা দু টাকার ক্রাউন ছাড়া কিছু না। দুই: বাঙালি নিজেকে বরাবরই একটু কলচর, একটু হাটকে ভাবে। বাঙালি কথায় কথায় নোবেল প্রাইজের কথা তোলে, ব্যবসার কথা উঠলে 'ওই আগরওয়াল বা শেঠির পয়সা থাকতে পারে, আমাদের মতন কলচর কি ওদের আছে' - বলে টারা সেখে তাকাতে জানে। মমতা এই বাক সর্বস্ব, অলস, কামচোর জাতটিকে পাঁশ টাকার ভাতা দিয়ে, সৌরভকে স্পেনে নিয়ে গিয়ে 'ইস্পাত সিলো' খোলার গল্প দিচ্ছে, আর সেই গল্পকে কুড়ি টাকার চুছু দিয়ে গলাধ্বংস করছে, বিপ্লবী, পশ্চাৎপক্ষ বাঙালির ফাঁকা কালেকটিভ এলীটিগিরির বেলুনটিতে আচ্ছা করে পিন মেেরে দিয়েছেন। আমার কেন জানিনি মনে হয়,

মমতা হাতত কালাঁখাটের বাড়িটিতে কোনসময় একা একা বসে এইসব ভেবে হুয়ত খুব করে দুলে দুলে হাসেন! প্রত্যেক জাতেরই একটা আয়না দরকার হয়। মমতা এখন বাঙালির সেই আয়নাটি।" প্রসঙ্গত, "অবস্থা ফেরাতে" সঞ্জীববাবুর পরামর্শ, "প্রত্যাশাপূরণ না করতে পারলেও বিভিন্ন রাজনৈতিক দলগুলিকে ক্ষমতায় ফিরিয়ে আনছেন মানুষ।" তার কারণ ব্যাখ্যা করে তিনি বলেছেন, "ঠিকমতো কাজ করতে না পারলেও কেন তাদের বারবার ফিরিয়ে আনছেন বাংলার মানুষ? আপনারা অন্য কাউকে বেছে নিয়ে পরীক্ষা করছেন না কেন? কেন একটি দলকেই বাবাবার ভোটে জেতাচ্ছেন?"

প্রকৃতপক্ষে 'নির্বাচনী জালিয়াতি' এবং 'শিল্পের পর্যায়ে বৃহদখল' রয়েছে বলেই যুক্তি দিয়েছেন সঞ্জীববাবু। প্রধানমন্ত্রীর অর্থনৈতিক উপদেষ্টা কাউন্সিলের সদস্যের দাবি, বাঙালির এমন অবস্থার নেপথ্যে রয়েছে সঠিক লক্ষ্যমাত্রার দৈন্য। তিনি বলেন, "দিনের শেষে মানুষজন সেই নেতাকেই পান, যে নেতা পাওয়ার যোগ্য তাঁরা। আপনি যদি লালুপ্রসাদ যাদবকে নির্বাচিত করেন, তাহলে কোনও ফলের আশা করবেন না।" বৃহস্পতিবার সন্ধ্যায় এই মন্তব্যের কথা সমালোচনা করেছেন তৃণমূল কংগ্রেসের রাজ্যসভার সাংসদ জহর সরকার এবং তৃণমূল নেতা কৃষ্ণাল ঘোষ।

### চেতলায় ছাত্তু প্রস্তুতকারী সংস্থার অফিসে আয়কর হানায় উদ্ধার পঁচাত্তর লক্ষ টাকা

কলকাতা, ২৯ মার্চ (হি.স.): কলকাতার বিভিন্ন জায়গায় আয়কর দফতরের হানায় উদ্ধার বিপুল পরিমাণ টাকা। এক ছাত্তু প্রস্তুতকারী সংস্থার মালিকের অফিস থেকে উদ্ধার প্রায় পঁচাত্তর লক্ষ টাকা। গোয়েন্দা সূত্রে খবর, ছাত্তু প্রস্তুতকারী এক নামি সংস্থার অফিস রয়েছে চেতলায়। সেখানে গত ৪৮ ঘণ্টা ধরে আয়কর দফতর তল্লাশি চালায়। প্রায় ৭৫ লক্ষ টাকারও বেশি উদ্ধার হয়েছে। টাকা গোনা এখনও চলছে। গোয়েন্দাদের অনুমান সেই টাকার পরিমাণ আরও বাড়তে পারে। জানতে পারা গিয়েছে, এত টাকা কোথা থেকে এল, টাকার উৎস কী তার কোনও উত্তর দিতে পারেনি সংস্থার মালিক। এমনকী কোনও নথিও জমা দিতে পারেনি। পাশাপাশি আগামী সপ্তাহে সংস্থার

মালিককে আয়কর দফতরের অফিসে ডেকে পাঠানো হয়েছে। উদ্ধার হওয়া টাকা বাজেয়াপ্ত করা হয়েছে।

### বিহারে লোকসভায় আসন সমঝোতা বিরোধী জোটের

পাটনা, ২৯ মার্চ (হি.স.): লোকসভা ভোটের মুখে বিহারে বড় চমক আইএনডিআই জোটের। লোকসভা ভোটে আসন ভাগাভাগি নিয়ে অবশেষে সমঝোতায় পৌঁছালো বিহারের বিরোধী জোট। বিহার প্রদেশ কংগ্রেস সভাপতি অখিলেশ প্রসাদ সিং বলেছেন, আসন ভাগাভাগি নিয়ে একটি আনুষ্ঠানিক সমঝোতায় পৌঁছানো সম্ভব হয়েছে। ইতিমধ্যে একটি তালিকা প্রকাশে এসেছে, যা দেখে চমকে গিয়েছেন অনেকে। আরজেডি, কংগ্রেস ও বাম নেতারা যৌথ সাংবাদিক বৈঠক করে আসন ভাগাভাগির কথা ঘোষণা করেছেন। জানা গিয়েছে, বিহারের পূর্ণিমা ও হাজিপুর-সহ মোট ২৬টি আসনে প্রার্থী দেবে আরজেডি। অন্যদিকে কিষণগঞ্জ, পাটনা সাহিব-সহ ৯টি আসনে কংগ্রেসের প্রার্থী লড়বে। এছাড়া বামেরা লড়বে ৫টি আসনে।

হয়েছে। একই সঙ্গে নির্মাণ সংস্থার অফিসেও তল্লাশি চালানো হয়েছে।





## সমীরণ চক্রবর্তী স্মৃতি টি-২০ ক্লাব লীগ টুর্নামেন্ট শুরু ২ এপ্রিল থেকে

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। ১৪ দলের খেলা। পোশাকি নাম ক্লাব লীগ টি টোয়েন্টি বলা যেতে পারে। তবে আসলে রাজ্য ক্রিকেট জগতে অন্যতম সংগঠক সমীরণ চক্রবর্তীর স্মৃতিতে এই টি-টোয়েন্টি ক্লাব লীগ ক্রিকেট টুর্নামেন্ট এবার শুরু হচ্ছে ২ এপ্রিল থেকে। আয়োজক ত্রিপুরা ক্রিকেট এসোসিয়েশন। ইতোমধ্যে এই লীগ কাম নকআউট টুর্নামেন্টের সূচি ঘোষণা করা হয়েছে। প্রথমেই অংশগ্রহণকারী ১৪ টি ক্লাব দলকে দুটি গ্রুপে ভাগ করে নেওয়া হয়েছে। গ্রুপে এ-তে যারা খেলবে ইউনাইটেড ফ্রেন্ডস, কসমোপলিটন, চলমান সংঘ, ওন্দ প্লে সেন্টার (ওপিসি), মৌচাক, সংহতি এবং শতদল সংঘ। গ্রুপ বি-তে যারা খেলবে স্কুলিপ, জয়নগর ক্রিকেট ক্লাব (জেসিসি), ব্লাড মাউথ, বনমালীপুর ক্রিকেট ক্লাব (বিসিসি), পোলস্টার, হার্ভে এবং ইউনাইটেড বিএসটি। টি-টোয়েন্টি খেলা। লীগ পর্যায়ের প্রতিযোগিতা শুরু হবে ২ এপ্রিল থেকে চলবে ১২ এপ্রিল পর্যন্ত। দুটি গ্রুপ থেকে চারটি করে আটটি দলের মধ্যে কোয়ার্টার

ফাইনালের ম্যাচ হবে ১৫ এপ্রিল, নকআউট পদ্ধতিতে। অর্থাৎ পর সেমিফাইনাল এবং ফাইনাল ম্যাচ রাখা হয়েছে যথাক্রমে ১৭ ও ২১ এপ্রিল। যদিও কোয়ার্টার ফাইনাল, সেমিফাইনাল এবং ফাইনালের ক্ষেত্রে পরবর্তী দিনটিকে রাখা হয়েছে রিজার্ভ ডে হিসাবে। লীগ পর্যায়ের খেলায় কোনও দিন কমপক্ষে দুটি ম্যাচ এবং সর্বাধিক ছয়টি ম্যাচেরও সংস্থান রাখা হয়েছে। খেলা হবে তিনটি মাঠেই টিআইটি গ্রাউন্ড, পুলিশ ট্রেনিং একাডেমী গ্রাউন্ড এবং এমবিবি স্টেডিয়াম। প্রথম দিন ২রা এপ্রিল সকাল সাড়ে আটটা কসমোপলিটন খেলবে মৌচাকের বিরুদ্ধে। একই সময়ে পুলিশ ট্রেনিং একাডেমী গ্রাউন্ডে সংহতি খেলবে চলমান সংঘের বিরুদ্ধে এবং এমবিবি স্টেডিয়ামে ইউনাইটেড বিএসটি খেলবে পোলস্টারের বিরুদ্ধে। বেলি একটায় টি আই টি গ্রাউন্ডে দ্বিতীয় ম্যাচে ব্লাড মাউথ খেলবে বিসিসি-র বিরুদ্ধে। একই সময়ে পুলিশ ট্রেনিং একাডেমী গ্রাউন্ডে স্কুলিপ খেলবে জেসিসি-র বিরুদ্ধে।

## তেজস্বীর অলরাউন্ড পারফরম্যান্স

### রান রেটে রানার্স ইউনাইটেড ফ্রেন্ডস

ইউ: ফ্রেন্ডস-৩৩৩/৫ শতদল সঙ্ঘ-৭১

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। সুপার ডিভিশন ক্রিকেটে রানার্স আপ খেতাব দখল করলো ইউনাইটেড ফ্রেন্ডস। রান রেটে ব্লাডমাউথ এবং স্কুলিপ ক্লাবকে পেছনে ফেলে। ১০ ম্যাচ খেলে ৩ ওভার পয়েন্ট ২৪। পরে রান রেটে ইউনাইটেড ফ্রেন্ডস (১.১৩৩) পেছনে ফেলে দেয় ব্লাডমাউথ (০.৪৪৯) এবং স্কুলিপ ক্লাবকে (০.০৭৫)। এদিকে আসরে ৮ পয়েন্ট নিয়ে অবনমন হলো শতদল সঙ্ঘের। রাজ্য ক্রিকেট সংস্থা আয়োজিত বিপুল মজুমদার

স্মৃতি লুপার ডিভিশন লিগ ক্রিকেটে। প্রসঙ্গত: আসরে ২৮ পয়েন্ট নিয়ে চ্যাম্পিয়ন হয়েছে ইউনাইটেড ফ্রেন্ডস। শুক্রবার টি আই টি মাঠে শতদল সঙ্ঘকে কার্বিত বিধস্ত করে ইউনাইটেড ফ্রেন্ডস। সব বিভাগেই শতদলকে বিধস্ত করে এদিন বড় ব্যবধানে জয় ছিনিয়ে রানার্স হওয়া নিশ্চিত করে নেন রজত দে-রা। সকালে টেসে জয়লাভ করে প্রথমে ব্যাট করতে নেম ইউনাইটেড ফ্রেন্ডস নির্ধারিত ৫০ ওভারে ৫ উইকেট হারিয়ে বিশাল ৩৩৩ রান

করে। দলের পক্ষে তেজস্বী জশোয়াল ৮৯ বল খেলে ১২ টি বাউন্ডারি ও ৪ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে ৯৬, দলনায়ক রজত দে ৬৩ বল খেলে ৮ টি বাউন্ডারি ও ৩ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে ৭০, অভিঞ্জং সরকার ২৮ বল খেলে ৪ টি বাউন্ডারি ও ৪ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে ৫০ (অপ:) এবং বিশাল ঘোষ ৭১ বল খেলে ৪ টি বাউন্ডারি ও ১ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে ৪২ রান করেন। দল অতিরিক্ত খাতে পায় ৩২ রান। শতদল সঙ্ঘের দীপ্তনু

চক্রবর্তী ৫৪ রানে ২ টি উইকেট দখল করেন। জ্বাবে খেলেতে নেমে তেজস্বী জশোয়ালের আঙন ঝরানো বোলিংয়ের সামনে মাত্র ৭১ রানে গুটিয়ে যায় শতদল সঙ্ঘ। দলের হয়ে একা কিছুটা আনন্দ ৪৪ বল খেলে ৩ টি বাউন্ডারি ও ২ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে ৪০ রান করেন। ইউনাইটেড ফ্রেন্ডসের পক্ষে তেজস্বী জশোয়াল ৯ রানে ৫ টি এবং প্রিন্স রাণা ৩৪ রানে ৪ টি উইকেট দখল করেন।

### নেপালে আন্তর্জাতিক মাস্টার্স অ্যাথলেটিক্সে স্বর্ণপদক প্রাপ্তির

#### রেকর্ড ত্রিপুরা দলের

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। শুধু সোনা আর সোনা। স্বর্ণপদকের জোয়ার। এবারও কালের মধ্যে সর্বাধিক সংখ্যক স্বর্ণপদক প্রাপ্তির রেকর্ড গড়েছে ত্রিপুরা দল। নেপালে আয়োজিত ইন্ডো-নেপাল আন্তর্জাতিক মাস্টার্স অ্যাথলেটিক্স চ্যাম্পিয়নশিপে। ত্রিপুরা দলের অ্যাথলেটরা এই প্রতিযোগিতায় অতুতপূর্ব সাফল্য অর্জন করেছে। ৭৩ টি স্বর্ণপদক সহ মোট ৮৬ টি পদক জয়ের অন্যতম রেকর্ড করেছেন ত্রিপুরা দলের খেলোয়াররা। এর মধ্যে রৌপ্য পদক রয়েছে নয়টি। ভারতীয় কনটিনেন্টে যে সকল খেলোয়াররা ছিলেন তাদের মধ্যে সাফল্যের বিচারে ত্রিপুরা দল আবার চ্যাম্পিয়ন শিরোপাও পেয়েছে। যে ক্ষেত্রে প্রথম রানার্স আপ হয়েছে পাঞ্জাব দল এবং হরিয়ানা পেয়েছে দ্বিতীয় রানার্স আপের স্বীকৃতি। উল্লেখ্য প্রথম দিনের প্রতিযোগিতায় ত্রিপুরার অ্যাথলেটরা ৩৪ টি স্বর্ণপদকসহ ৪৩ টি পদক পেয়েছিলেন। দ্বিতীয় দিনও পেয়েছে মোট আরো ৪৩ টি পদক। সব মিলে মোট ৮৬ টি পদকসহ চ্যাম্পিয়ন ট্রফি বিজয়ের সাফল্য নিয়ে রাজ্য দল এক প্রকার নেপাল জয় করে ফিরছেন। ত্রিপুরা মাস্টার্স অ্যাথলেটিক্স অ্যাসোসিয়েশন এর পক্ষ থেকে খেলোয়ারদের প্রতি অভিনন্দন জানাচ্ছে।

### অনূর্ধ্ব ১৩ রাজ্য ক্রিকেটে দুটি সেমিফাইনাল আজ

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। ত্রিপুরা ক্রিকেট এসোসিয়েশন আয়োজিত অনূর্ধ্ব ১৩ রাজ্য ভিত্তিক ক্রিকেট টুর্নামেন্টের দুটি সেমিফাইনাল ম্যাচ অনুষ্ঠিত হবে আগামীকাল শনিবার। এদিন নরসিংগড় পঞ্চায়ত মাঠে ডু অর ডই ম্যাচে নামবে সদর বি ও বিশালগড়। যে দল পরাজিত হবে নিশ্চিতভাবে আসর থেকে বিদায় নেবে। জয়ী দল অংশ নেবে শিরোপা দখলের লড়াইয়ে। ঠিক একইভাবে এদিন নেপকো মাঠে মুখোমুখি হবে সদর এ ও উমরপুর। টুর্নামেন্টের সেমিফাইনালে মূলত ফাইনাল খেলার টাগেট নিয়েই আগামীকাল ময়দানে নামবে চারটি দল। লক্ষ্য অবশ্যই একটা মূল পর্বে খেলার যোগ্যতা অর্জন করা। দুই ম্যাচে জয়ী দল আগামী পহেলা মে শিরোপা দখলের লক্ষ্যে ময়দানে নামবে।

### জয় দিয়ে লীগ অভিযান শেষ করে তৃতীয় স্থান পেলো ব্লাডমাউথ ক্লাব

জে সি সি-২৩০/৯ ব্লাডমাউথ-২৩৩/৮

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। দ্বিতীয় স্থান দখলের স্বপ্ন অধরা রইলো ব্লাডমাউথ ক্লাবের। রান রেটে পিছিয়ে তৃতীয় স্থান নিয়েই সমুদ্র থাকতে হলো সৌরভ দাসের দলকে। রাজ্য ক্রিকেট সংস্থা আয়োজিত বিপুল মজুমদার স্মৃতি সুপার ডিভিশন লিগ ক্রিকেটে। পুলিশ ট্রেনিং আকাদেমি মাঠে অনুষ্ঠিত ম্যাচে দীপক ভট্টনাগরের দল ব্লাডমাউথ ২ উইকেটে পরাজিত করে বিশ্বেজিং পালের দল জে সি সি-কে। প্রথমে ব্যাট নিয়ে জে সি সি-র গড়া ২৩০ রানের জ্বাবে ব্লাডমাউথ ৮ উইকেট হারিয়ে জয়ের জন্য প্রয়োজনীয় রান তুলে নেয়। দলের নির্ভরযোগ্য অলরাউন্ডার মণিশঙ্কর মুড়াং এর সার্ভিস যদি আসরে দল পেতো তাহলে

ফলাফল আরও ভালো হতো এমনই মনে করছেন ক্রিকেটপ্রেমীরা। প্রসঙ্গত: আই পি এলে রাজস্থান রয়েলসের শিবিরে রয়েছেন মণিশঙ্কর। এদিন সকালে টেসে জয়লাভ করে প্রথমে ব্যাট করতে নেমে জে সি সি নির্ধারিত ৫০ ওভারে ৯ উইকেট হারিয়ে ২৩০ রান করে। দলের পক্ষে শুভম ঘোষ ১২১ বল খেলে ৪ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ৭৯, রিম্ন সাহা ৭৫ বল খেলে ২ টি বাউন্ডারি ও ২ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে ৫০, অভিনব ভটি ৬১ বল খেলে ৯ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ৪৭ এবং পারভেজ সুলতান ৭ বল খেলে ১ টি বাউন্ডারি ও ১ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে ১৩ রান করেন। দল অতিরিক্ত খাতে পায় ১৯ রান। ব্লাডমাউথের পক্ষে দলনায়ক সৌরভ দাস ৩৫ রানে ৩টি

এবং সানি সিং ৩৬ রানে ২ টি উইকেট দখল করেন। জ্বাবে খেলেতে নেমে ৪৩.৪ ওভারে ৮ উইকেট হারিয়ে জয়ের জন্য প্রয়োজনীয় রান তুলে নেয়। দলের পক্ষে রবি কার্তিকোয়া ৮০ বল খেলে ১২ টি বাউন্ডারি ও ৩ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে ৯৮, বিক্রম কুমার দাস ৬৬ বল খেলে ৫ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ৬২, নিরুপম সেন চৌধুরি ৪৯ বল খেলে ২ টি বাউন্ডারি ও ১ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে ৩৫ এবং জয়দীপ ভট্টাচার্য ১০ বল খেলে ১ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ১০ রান করেন। জে সি সি-র পক্ষে ইন্দ্রজিৎ দেবনাথ ৪৬ রানে ৩টি, পারভেজ সুলতান ৩০ রানে এবং অভিনব ভটি ৩৪ রানে ২ টি উইকেট দখল করেন।

### সিনিয়র মহিলাদের এক দিবসীয় ক্রিকেট

#### জয় দিয়ে শুরু জুটমিল কোচিং সেন্টারের

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। জয় দিয়ে শুরু জুটমিল কোচিং সেন্টারের। টিসিএ আয়োজিত সিনিয়র মহিলাদের আমন্ত্রণ মূলক সীমিত ৫০ ওভারের ক্রিকেট টুর্নামেন্টে। এমবিবি স্টেডিয়ামে অনুষ্ঠিত খেলায় জুটমিল কোচিং সেন্টার জয়ী হয়েছে। হারিয়েছে ব্লাড মাউথ ক্রিকেট দলকে। সকাল ৯ টায় ম্যাচ শুরুতে টস জিতে

জুটমিল কোচিং সেন্টার প্রথমে ব্যাটিং এর সিদ্ধান্ত নেয়। নির্ধারিত ৫০ ওভার শেষ হওয়ার ৩ বল থাকি থাকতে সব কটি উইকেট হারিয়ে ২১১ রান সংগ্রহ করে। পাঠা ব্যাট করতে নেমে ব্লাডমাউথ ৪২ ওভার খেলে ১৬৬ রানে ইনিংস গুটিয়ে নিতে বাধ্য হয়। বিজয়ী দলের পক্ষে ইন্দ্র রানী জমাতিয়া দুর্দান্ত ৭৬ রান সংগ্রহ করলেও সতীর্থ নিকিতা সরকার ২৯ রানে চারটি উইকেট

দখল করে প্লয়ার অফ দ্যা ম্যাচের খেতাব পায়। ইন্দ্র রানী ছিয়ার রান পেয়েছিল ৭৯ বল খেলে ১১ টি বাউন্ডারি হাঁকিয়ে। এছাড়া ব্লাডমাউথের দেবপ্রিতা দেবের ৪২ রান এবং জুটমিল কোচিং সেন্টারের মমিতা দেব-এর ৩৭ রান উল্লেখযোগ্য। বোলিংয়ে ব্লাডমাউথের অন্তরা দাস এবং জুটমিলের রুপমা সিং তিনটি করে উইকেট পেয়েছে।

### সিনিয়র মহিলা ক্রিকেটে মৌচাক

#### জয়ে শুরু চাম্পামুড়া কোচিং সেন্টারের

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। জয় দিয়ে দারুণ সূচনা চাম্পামুড়া কোচিং সেন্টারের। ডে ম্যাচ। সিনিয়র মহিলাদের আমন্ত্রণ মূলক ক্রিকেট টুর্নামেন্ট। উদ্যোক্তা ত্রিপুরার ক্রিকেট এসোসিয়েশন। আমন্ত্রণমূলক টি-টোয়েন্টি আসরের মতোই চামপামুড়া কোচিং সেন্টার ৫ উইকেটের ব্যবধানে লাল মৌচাক কোচিং সেন্টারকে পরাজিত করেছে। মূলতঃ এই জয় দিয়েই চাম্পামুড়া কোচিং সেন্টারের লিগ সূচনা। মেলাঘরে শহীদ কাজল স্মৃতি ময়দানে সকাল ন-টায় ম্যাচ শুরুতে মৌচাক কোচিং সেন্টার

প্রথমে ব্যাটিংয়ের সুযোগ পেয়ে নির্ধারিত ৪৪ ওভারে নয় উইকেট হারিয়ে ৯৪ রান সংগ্রহ করে। অনিবার্য কারণে ম্যাচে ওভার সংখ্যা কমিয়ে ৪৪ করা হয়েছে। জ্বাবে ব্যাট করতে নেমে চাম্পামুড়া কোচিং সেন্টার ৪১.৪ ওভার খেলে ৮ উইকেট হারিয়ে জয়ের প্রয়োজনীয় রান সংগ্রহ করে নেয়। মৌচাক ক্লাবের বিজলী দাস সর্বাধিক ২৫ রান পেলেও চাম্পামুড়ার মোনালি শর্মা (২৫) ও গিয়া মন্ডল (২৩) এর ব্যাটিং দলকে জয় এনে দেয়। বোলিংয়ে গিয়া মন্ডল ১৪ রানে ৪টি উইকেট তুলে নিয়ে দারুন পারফরম্যান্স দেখায়। ব্যাটে বলে

দুর্দান্ত খেলে গিয়া মন্ডল প্লয়ার অব দ্যা ম্যাচের খেতাবও পেয়েছে। এছাড়া চাম্পামুড়ার পূজা দাস তিনটি এবং মৌচাকের অনিমা মুরাসিং দুটি উইকেট পেয়েছিল। লাল বাহাদুরের প্রিয়াঙ্কা নোয়াতিয়া সর্বাধিক ৪৯ রান পেলেও তরুণ সংঘের অমিতা দেবনাথ ৪৬ রান সংগ্রহ করে দলের স্কোর এগিয়ে রাখে। লাল বাহাদুরের অন্তরানী নোয়াতিয়া ২৭ রান পেয়েছিল। তরুণ সংঘের কুমকি দেবনাথ ১৫ রানে দুটি উইকেট তুলে নিয়ে প্লয়ার অফ দ্যা ম্যাচের খেতাব পায়। এছাড়া পৌলনী পাল এবং লাল বাহাদুরের রিফু দেববর্মাও দুটি করে উইকেট পেয়েছে।

## ২য় ম্যাচেই জয়ে ফিরলো ভগিনী নিবেদিতা ব্যাটিং ব্যর্থতায় ভুগছে নিউ প্লে সেন্টার

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। দ্বিতীয় ম্যাচেই জয়ে ফিরেছে ভগিনী নিবেদিতা মহিলা সমিতি ক্রিকেট দল। তাও নয় উইকেটের বড় ব্যবধানে নিউ প্লে সেন্টারকে হারিয়ে। সিনিয়র মহিলাদের আমন্ত্রণ মূলক ৫০ ওভারের ক্রিকেট টুর্নামেন্টের লিগ পর্যায়ের খেলা। বুধবার

টুর্নামেন্টের প্রথম দিনে ভগিনী নিবেদিতার দল নিজেদের প্রথম ম্যাচে এডি নগর প্লে সেন্টারের কাছে ৫ উইকেটে হেরে প্রাথমিক একটা ধাক্কা খেলেও দ্বিতীয় ম্যাচেই ঘুরে দাঁড়াতে সক্ষম হয়েছে ভগিনী নিবেদিতা মহিলা সমিতি ক্রিকেট দল। বামুটিয়ার তালতলা স্কুল মাঠে খেলা। সকালে ম্যাচ শুরুতে নিউ প্লে

সেন্টার প্রথমে ব্যাটিংয়ের সুযোগ পেলেও তা তেমন কাজে লাগাতে পারিনি। ৩০.৫ ওভার খেলে ৫৯ রানে ইনিংস গুটিয়ে নিলে নিবেদিতা মহিলা সমিতি দল ২৯ বল খেলে এক উইকেট হারিয়ে জয়ের প্রয়োজনীয় রান সংগ্রহ করে নেয়। ভগিনী নিবেদিতা দলের সুপ্রিয়া দাসের ৩০ রান, পূজা

দাসের ১৬ রান উল্লেখযোগ্য। বোলিংয়ে অমিতা দাস চার রানে পাঁচটি উইকেট তুলে নেয়। তাছাড়া, পূজা দাসও পেয়েছে দুই রানে তিনটি উইকেট। সুপ্রিয়া পেয়েছে একটি উইকেট। তবে ব্যাটে বলে দুর্দান্ত অলরাউন্ড পারফরম্যান্সের সৌজন্যে পূজা দাস পেয়েছে প্লয়ার অফ দ্যা ম্যাচের খেতাব।

### সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি

# উন্নত মুদ্রণ

সাদা, কালো, রঙিন  
নতুন ধারায়

## রেণুবো প্রিন্টিং ওয়ার্কস

জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন  
প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১  
মোবাইল :- ৯৪৩৬১২৩৭২০  
ই-মেল :- rainbownprintingworks@gmail.com

## গুড ফ্রাইডেতে মরিয়মনগর চার্চে রাজ্যপাল



আগরতলা, ২৯ মার্চ। রাজ্যপাল ইন্দ্রেন্দ্রনাথ বসু আজ গুড ফ্রাইডে উপলক্ষে মরিয়মনগর চার্চ পরিদর্শন করেন। আজ দুপুরে রাজ্যপাল মরিয়মনগর চার্চে এসে পৌঁছালে তাঁকে স্বাগত জানান চার্চের ফাদার। রাজ্যপাল ইন্দ্রেন্দ্রনাথ বসু গুড ফ্রাইডে উপলক্ষে খ্রিস্টান ধর্মাবলম্বীদের

## সড়ক দুর্ঘটনায় এক মহিলা সহ দুজনের মৃত্যু

হাফলং (অসম), ২৯ মার্চ (হি.স.) : ডিমা হাঙ্গাও জেলায় সড়ক দুর্ঘটনায় এক মহিলা সহ দুজনের মৃত্যু হয়েছে। শোকাবহ এই সড়ক দুর্ঘটনাটি সংঘটিত হয়েছে শিলচর-সৌরাষ্ট্র ইন্স-ওয়েস্ট করিডোরের ২৭ নম্বর জাতীয় সড়কে বৃহস্পতিবার রাত প্রায় ১১টা নাগাদ ১২৭ নম্বর জাতীয় সড়কের পাশে বিদ্যমান লাংটিং পেট্রোল পাম্পের কাছে এই ভয়াবহ দুর্ঘটনাটি সংঘটিত হয়েছে। পুলিশ সূত্রে জানা গিয়েছে, এএস ০১ আরসি ৩৭১২ নম্বরের একটি লারির সঙ্গে এএস ০২ সিসি ৯৭১৭ নম্বরের টাটা মোবাইল গাড়ির ধাক্কা লাগে। এতে টাটা মোবাইল গাড়িটি উল্টে যায় এবং এতে গাড়ির চালক বিজয় দাস এবং টাটা মোবাইলে এক মহিলা যাত্রী লিমিতা ফকলের ঘটনাস্থলেই মৃত্যু ঘটে পুলিশ জানিয়েছে, দুটি গাড়িই তাদের লেন দিয়ে চলছিল। কিন্তু লাংটিং পেট্রোল পাম্পের সামনে টাটা মোবাইল গাড়িটি ডিভাইডার পার হয়ে লরিতে ধাক্কা মেরে দুর্ঘটনার কবলে পড়ে।

## বাড়ি বাড়ি ভোট প্রচারে বিজেপি মনোনীত প্রার্থী দীপক মজুমদার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মার্চ। ৭ রামনগরের উপনির্বাচনকে কেন্দ্র করে বিজেপি মনোনীত প্রার্থী দীপক মজুমদার রামনগর এলাকায় বাড়ি বাড়ি ভোট প্রচার জোর কদমে চালিয়েছেন। কারণ ইন্ডি জোটের প্রার্থী তথা রতন দাসের বিরুদ্ধে তাঁকে লড়াই করতে হবে নিজের পাশাপাশি রামনগরবাসির উদ্দেশ্যে পশ্চিম ত্রিপুরা লোকসভা কেন্দ্রের বিজেপি প্রার্থী বিপ্লব কুমার দেবকেও বিপুল ভোটে জয়ী করার আহ্বান জানিয়েছেন তিনি। এদিন ভোট প্রচারে বের হয়ে সাংবাদিকের মুখোমুখি হয়ে দীপক মজুমদার জানিয়েছেন, রামনগর এলাকাবাসীর বিপুল শুভেচ্ছা নিশ্চয়ই নির্বাচনের এই প্রতিদ্বন্দ্বিতাতে অমাকে অনেক শক্তি যোগাবে। তাঁর বিশ্বাস রামনগর বিধানসভা কেন্দ্রের উপনির্বাচনে জয়ী হয়ে আবারো বিধানসভায় পদাধিকার পাঠাবেন



এলাকার গণদেবতাগণ। এদিন তিনি আরও বলেন, বামফ্রন্ট সরকার দীর্ঘদিন ধরেই রামনগর এলাকাকে বঞ্চিত করে রেখেছিল। পরবর্তীতে বিজেপি সরকার আসার পর অনেকে উন্নয়নমুখী কাজ প্রয়াত

## উত্তর জেলায় মোট ভোটার ৩ লক্ষ ৩১ হাজার ৩০৩ জন

নিজস্ব প্রতিনিধি, ধর্মনগর, ২৯ মার্চ। লোকসভা নির্বাচন নিয়ে সার্বিক তথ্য জানাতে সাংবাদিক সম্মেলন করলেন উত্তর জেলার জেলাশাসক তথা সমাহর্তী দেবপ্রিয় বর্ধন। উত্তর জেলা শাসকের কনফারেন্স হলে এক সাংবাদিক সম্মেলন অনুষ্ঠিত হয় শুক্রবার উত্তর জেলা শাসক ছাড়াও উপস্থিত ছিলেন জেলা পুলিশ সুপার ভানু পদ চক্রবর্তী, অতিরিক্ত জেলা শাসক এবং দায়িত্বপ্রাপ্ত অন্যান্য সরকারি কর্মচারীরা। এই সাংবাদিক সম্মেলনে জানানো হয় উত্তর জেলায় মোট ভোটার রয়েছে ৩ লক্ষ ৩১ হাজার ৩০৩ জন, যার মধ্যে পুরুষ ভোটার এক লক্ষ ৬৬ হাজার ৯৯ জন এবং মহিলা ভোটার ১ লক্ষ ৬৫ হাজার দুই

## গাঁজা পাচার করতে গিয়ে আটক ২ যুবক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মার্চ। ফের রেলপথকে ব্যবহার করে গাঁজা পাচারের চেষ্টা চালায় পাচারকারীরা। বহিরাংকো গাঁজা পাচার করতে গিয়ে আটক করা হয়েছে বিহারের দুই যুবককে। গোপন খবরের ভিত্তিতে আরপিএফ ও জিআরপি আগরতলা রেল স্টেশনে গুপ্ত অভিযানে আটক করা হয়েছে দুই যুবককে। তখনই সন্দেহ হলে পুলিশ তাদের আটক করে তদাশি চালায়। তদাশি চালানোর সময় তাদের কাছ থেকে উদ্ধার হয়েছে গাঁজা। ধৃতদের নাম হল বাবুল কুমার ও সুধাংশু কুমার। উভয়ের বাড়ি বিহারে। জিআর পি থানার পুলিশ জানিয়েছে তারা ট্রেনে করে এই গাঁজা গুলি পাচার করার উদ্দেশ্যে ছিল।

## মৃত মৎস্যজীবীদের পরিবারের পাশে দাঁড়ালেন কেন্দ্রীয়মন্ত্রী প্রতিমা ভৌমিক

নিজস্ব প্রতিনিধি, গভাছড়া, ২৯ মার্চ। ডুবুরি জলাশয়ে মাছ ধরতে গিয়ে ঘূর্ণিঝড়ের কবলে পড়ে গিয়ে মৃত্যুবরণ করেছেন মৎস্যজীবীরা। মৃত পরিবারের পাশে দাঁড়িয়ে মৎস্যজীবী মর্মান্তিক মৃত্যু ঘটে। শুক্রবার মৃত পরিবারের পাশে গিয়ে কেন্দ্রীয় প্রতিমন্ত্রী তথা সাংসদ প্রতিমা ভৌমিক গভাছড়ায় ছুটে যান। এদিন তিনি

## কংগ্রেসের পর আয়করের নোটিশ সিপিআই-কে

নয়া দিল্লি, ২৯ মার্চ (হি.স.) : লোকসভা নির্বাচনের আবেহ কংগ্রেসের পর এবার আয়কর দফতর নোটিশ পাঠান ভারতীয় কমিউনিস্ট পার্টি (সিপিআই)-কে। জানা গেছে, গত কয়েক বছরে ট্যাক্স রিটার্ন দাখিল করার সময় পুরানো প্যান কার্ড ব্যবহার করার জন্য ১১ কোটি টাকা বকেয়া মোটামুঠের জন্য সিপিআইকে আয়করের নোটিশ পাঠানো হয়েছে সূত্রের খবর, পুরানো প্যান কার্ড ব্যবহার করা অসঙ্গতির জন্য জরিমানা এবং সুদ বাবদ আর্থিক বিভাগকে বকেয়া টাকা দিতে বলা হয়েছে উল্লেখ্য, এর আগে কংগ্রেস জানিয়েছিল যে, তাদের নোটিশ পাঠিয়েছে আয়কর বিভাগ। তাদের আগের বছরগুলির জন্য দাখিল করা ট্যাক্স রিটার্ন অসঙ্গতির জন্য ১৮০০ কোটি টাকারও বেশি বকেয়া দিতে বলা হয়েছে। বিরোধীদের অভিযোগ, ভারতীয় জনতা পার্টির নেতৃত্বাধীন কেন্দ্রীয় সরকার ও তাদের বিভিন্ন সংস্থার মাধ্যমে লোকসভা নির্বাচনের ময়দানে বিরোধীদের পদু করার চেষ্টা হচ্ছে।

## যাদবপুর লোকসভা কেন্দ্রে তৃণমূলের প্রচারে গিয়ে ক্ষোভের মুখে সায়নী ঘোষ

সোনারপুর, ২৯ মার্চ (হি.স.) : ভোটের প্রচারে গিয়ে বড়সড় ধাক্কা খেল তৃণমূল। যাদবপুর লোকসভা কেন্দ্রের তৃণমূল প্রার্থী সায়নী ঘোষের সামনেই রাস্তা, পানীয় জল, ড্রেনেজ ব্যবস্থা নিয়ে ক্ষোভ উগরে দিলেন স্থানীয়রা। যদিও বিষয়টা সামলে নিয়ে সমস্ত কাজ করে দেওয়ার আশ্বাস দিয়েছেন তৃণমূল প্রার্থী। এলাকায় পানীয় জলের ব্যবস্থা নেই, রাস্তাঘাট ভাঙা ভাঙা, নিকাশি ব্যবস্থা নেই, ড্রেনেজ সিস্টেম ঠিক নেই, সৌরসভাকো বারো বারো জানিয়েও কোন কাজ হয়নি, এখন ভোট চাইতে এসেছেন? ভোটের সময় কোনও দলকে ভোট দেবো না। কার্যত সায়নী ঘোষের প্রচারের সময় তার মুখের সামনে দাঁড়িয়ে রাজপুর সোনারপুর পৌরসভার ৩৪ নম্বর ওয়ার্ডের মহিলা এএনই কটুকি করে বসলেন। মহিলাদের ওই প্রতিবাদ শুনে প্রথমত চুপ করে থাকার পর, সায়নী ঘোষ জানানেন জনপ্রশ্নের কাজ শেষ হয়ে গেছে। রাস্তা করা হচ্ছে, জলের ব্যবস্থা করা হবে। ড্রেন পরিষ্কার করে দেওয়া হবে। সায়নী ঘোষের মুখের সামনে এলাকার সাধারণ মানুষরা যেভাবে ক্ষোভ উগরে দিয়েছেন, এততে ভোট তৃণমূল প্রার্থীকে কিছুটা অস্থিত করে।

## ৮ এপ্রিল উদ্ভব শিবিরের প্রার্থীকে তলব ইডির

নয়া দিল্লি, ২৯ মার্চ (হি.স.) : উদ্ভব শিবিরের শিবসেনা প্রার্থী অমল কীর্তিকারকে তলব করল কেন্দ্রীয় তদন্তকারী সংস্থা ইডি। তাঁকে আর্থিক দুর্নীতি মামলায় ৮ এপ্রিল তলব করা হয়েছে। অমল কীর্তিকারকে মুম্বই উত্তর-পশ্চিমের প্রার্থী হিসেবে টিকিট দিয়েছিল শিবসেনার উদ্ভব শিবির। এর আগেও তাঁকে তলব করা হয়েছিল ২৭ মার্চ। যদিও তিনি হাজিরা দেননি। আর্থিক দুর্নীতি মামলায় ফের তাঁকে ৮ এপ্রিল তলব করা হয়েছে। অমলের বাবা গজানন কীর্তিকার মুম্বই উত্তর-পশ্চিমের সাংসদ। ওই আসনেই ভোট লড়ার জন্য তাঁর ছেলের নাম ঘোষণা করেছে শিবসেনার উদ্ভব শিবির উল্লেখ্য, কারোনার সময় বৃহস্পতি কপর্শেরেন এলাকায় গৃহহীন পরিবারী শ্রমিকদের খিচড়ি বিতরণে অনিয়মের অভিযোগের উঠেছে তাঁর বিরুদ্ধে। শিবসেনার উদ্ভব শিবিরের নেতা সঞ্জয় রাউত বলেন, প্রার্থী নাম ঘোষণার পর কেন্দ্রীয় তদন্তকারী সংস্থা এই তলব আদতে ভয় দেখানোর চেষ্টা।

## ইন্ডিজোটের প্রার্থীদের সমর্থনে মিছিল রাজপথে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মার্চ। নির্বাচনের দিনক্ষণ যতই এগিয়ে আসছে ততই বিভিন্ন দল শাসক এবং বিরোধী দল নির্বাচনী প্রচার তাড়ি করছে। শুক্রবার এডভাইজার টেমুহনী এলাকা থেকে ইন্ডি জোটের পশ্চিম ত্রিপুরা লোকসভা আসনের প্রার্থী আশিস কুমার সাহা এবং ৭ রামনগর বিধানসভা কেন্দ্রের প্রার্থী রতন দাসের সমর্থন এক মিছিল অনুষ্ঠিত হয়েছে। এদিন মিছিলটি বাম ও কংগ্রেস দল উভয়ের সমর্থন এই মিছিলটি অনুষ্ঠিত হয়। সাংবাদিক দের মুখোমুখি হয়ে সিপিআইএম রাজ্য সম্পাদক জিতেন্দ্র চৌধুরী বলেন, ইন্ডিয়া ব্লকের প্রার্থীদের সমর্থনে এই মিছিল অনুষ্ঠিত হয়েছে। আগামী লোকসভা ও ৭ রামনগরের উপ নির্বাচনে ইন্ডি জোটের প্রার্থীদের বিপুল ভোটে জয়যুক্ত করার আহ্বান করেন তিনি।

## জাতীয় সড়কে সেতু থেকে ছড়ায় বাইকার গুরুতর আহত এক

বাজারিছড়া (অসম), ২৯ মার্চ (হি.স.) : করিমগঞ্জ জেলার অন্তর্গত বাজারিছড়া থানার সলগই বাজারে ভয়াবহ এক সড়ক দুর্ঘটনায় গুরুতর আহত হয়েছেন বাইকার আরোহী। ঘটনা আজ শুক্রবার বিকাল তিনটা নাগাদ সংঘটিত হয়েছে। জানা গেছে, এএস ১০ ই ৯৩২৩ নম্বরের এমটি ওয়ান ফাইভ মডেলের একটি মোটর সাইকেল নিয়ে এক যুবক দুরন্ত গতিতে পাথারকান্দি থেকে লোয়াকিরপোয়া অভিমুখে যাবার পথে ঘটনটি ঘটে চালক সমেত বাইকার আট নং জাতীয় সড়কের সলগই বাজার এলাকায় হাতাইছড়া সেতুর উত্তর প্রান্তে গিয়ে প্রায় ত্রিশ ফুট নীচে ছড়ায় গিয়ে পড়ে স্থানীয় জনগণ ও ভিডিপি কর্মীরা এগিয়ে গিয়ে দ্রুত বাইক চালককে উদ্ধার করে চিকিৎসার জন্য মাকুন্দ হাসপাতালে পাঠান। ঘটনার খবর পেয়ে বাজারিছড়া থানার পুলিশ ঘটনাস্থলে পৌঁছে দুর্ঘটনাপ্রস্থ বাইকার উদ্ধার করে নিজেদের জিম্মায় নেয়। প্রত্যক্ষদর্শীরা জানান, আহত যুবকটির বাড়ি পাথারকান্দি তিনখাল এলাকায়। আহতের নাম জানা যায়নি।



৭-রামনগর বিধানসভা কেন্দ্রের উপনির্বাচনে বিজেপি মনোনীত প্রার্থী দীপক মজুমদার এর সমর্থনে আজ রামনগর দলীয় কার্যালয়ের বৈঠকের পৌরোহিত্য করেন পর্যটনমন্ত্রী সুশান্ত চৌধুরী।

## “আধি আবাদি পুরা হক”, মহিলা সংরক্ষণ নিয়ে সোশ্যাল মিডিয়ায় প্রতিশ্রুতি রাখলের

নয়া দিল্লি, ২৯ মার্চ (হি.স.) : ক্ষমতায় এলে সরকারি চাকরিতে মহিলাদের জন্য ৫০ শতাংশ সংরক্ষণের প্রতিশ্রুতি দিলেন কংগ্রেস নেতা রাহুল গান্ধী। শুক্রবার এক হ্যান্ডেল হিন্দিতে লেখা এক বাতায় কংগ্রেসের প্রাক্তন সভাপতি এই প্রতিশ্রুতি দেন। তিনি বলেন, দেশের ভাগ্য পরিবর্তন করতে পারে নারীশক্তি। কেন আজ পর্যন্ত সরকারি চাকরিতে প্রতি ১০ জনের মধ্যে একজন মহিলা চাকরি করেন। ভারতের জনসংখ্যার অর্ধেক

## দ্বীকে কুপিয়ে খুনের অভিযোগ

চম্পারন, ২৯ মার্চ (হি.স.) : বিহারের চম্পারন জেলায় ৩ সন্তান সহ স্ত্রীকে খুনের অভিযোগ উঠলো ইদু আনসারি নামে এক ব্যক্তির বিরুদ্ধে। শুক্রবার পাহাড়পুর এলাকার একটি বাড়ি থেকে উদ্ধার হয়েছে ৩ সন্তান সহ এক মহিলার মৃতদেহ। ঘটনায় তীব্র চাঞ্চল্যের সৃষ্টি হয়েছে পুলিশ সূত্রে জানা গেছে, অভিযুক্ত ইদু আনসারি ঘটনার পর থেকে পলাতক। রেশমা ইদুর দ্বিতীয় স্ত্রী। প্রথম পক্ষের স্ত্রীর দুই ছেলে ছিল। কিন্তু দুই ছেলেই মারা যায়। এরপর রেশমা কয়েক বিয়ে করে ইদু। রেশমা ৫ কন্যা সন্তান হয়। পুত্র সন্তান না হওয়ায় ক্ষোভ তৈরি হয়েছিল ইদুর মনে। সেই মানসিক আশ্রিত থেকেই এমন নৃশংস ঘটনা বলে পুলিশের প্রাথমিক অনুমান। অভিযুক্ত ইদুর বিরুদ্ধে তীব্র আরও এক মেয়েকে খুনের অভিযোগ রয়েছে।

## জঙ্গল থেকে জনজাতি গৃহবধুর মৃতদেহ উদ্ধার

নিজস্ব প্রতিনিধি, তেলিয়ামুড়া, ২৯ মার্চ। গভীর জঙ্গল থেকে এক জনজাতি গৃহবধুর মৃতদেহ উদ্ধার হয়েছে। গতকাল রাতে তেলিয়ামুড়া থানাধীন জারুলবাড়ি ওই ঘটনায় চাঞ্চল্য ছাড়িয়েছে। পুলিশ মৃতদেহ উদ্ধার করে ময়না তদন্তের জন্য হাসপাতালে পাঠিয়েছে। কিভাবে ওই মহিলার মৃত্যু হয়েছে তা এখনো জানা যায়নি। আপাতত অস্বাভাবিক মৃত্যুর মামলা হাতে নিয়ে তদন্ত শুরু করে পুলিশ। জনৈিক পুলিশ আধিকারিক জানিয়েছেন, বুধবারে হোলি খেলাকে কেন্দ্র করে স্বামী সূর্যরাম রিয়াং এবং স্ত্রী শান্তি রিয়াং (৩৫) দুইজনে মিলে মদ্যপান করেছিলেন। পরবর্তীতে গভীর রাতে আচমকা স্ত্রী শান্তি রিয়াং ঘর থেকে বেরিয়ে গিয়েছিলেন। পরের দিন সকালে স্বামী সূর্যরাম রিয়াং অনেক খোঁজাখুঁজির পর ও তাঁর কোনো হদিশ পাননি। গতকাল রাতে জঙ্গলে মৃতদেহ দেখতে পেয়েছেন। সাথে সাথে পুলিশকে খবর পাঠিয়েছেন স্বামী। পুলিশ মৃতদেহ উদ্ধার করে ময়না তদন্তের জন্য হাসপাতালে পাঠিয়েছে।

## ইন্ডি জোটের প্রার্থীদের বিপুল ভোটে জয়ী করার আহ্বান ফরওয়ার্ড ব্লকের

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মার্চ। লোকসভা নির্বাচনে ইন্ডি জোটের প্রার্থীদের বিপুল ভোটে জয়ী করার আহ্বান ফরওয়ার্ড ব্লকের। আজ সাংবাদিক সম্মেলনে জনগণের প্রতি আহ্বান জানিয়েছেন ফরওয়ার্ড ব্লকের কেন্দ্রীয় নেতৃত্ব রঘুনাথ সরকার। এদিনই সাংবাদিক সম্মেলনে উপস্থিত ছিলেন বাধারঘাট বিধানসভা কেন্দ্রের বিজিত প্রার্থী পার্থ রঞ্জন সরকার। এদিন সাংবাদিক সম্মেলনে বিজেপির বিরুদ্ধে তীব্র নিন্দা করেছেন



শুক্রবার ধলাই জেলার জেলাশাসক সুরক্ষা বাহিনীকে নিয়ে ধলাইয়ের প্রত্যন্ত এলাকায় টহলদারি করেন।

স্বাধিকারী পরিতোষ বিশ্বাস কর্তৃক রেনোব প্রিন্টিং ওয়ার্কস আগরতলা থেকে মুদ্রিত ও জাগরণ কার্যালয় এল এন বাড়ী লেইন, আগরতলা ত্রিপুরা থেকে প্রকাশিত। সম্পাদক-পরিতোষ বিশ্বাস।